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Αγαπητοί αναγνώστες, 

Σας καλωσορίζουμε στο πρώτο τεύχος του Περιοδικού 
«Αστυνομικά Χρονικά» για το έτος 2022, το οποίο 
αποτελείται από άρθρα με πλούσιο και ποικίλο 
ενδιαφέρον για τους αναγνώστες μας. 
Κύριο θέμα της συγκεκριμένης έκδοσης αποτελεί άρθρο 
της Λοχίας 4597, Κλειούς Δαμιανού, της Υποδιεύθυνσης 
Διαχείρισης Υποθέσεων Ευάλωτων Προσώπων του 
Τμήματος Καταπολέμησης Εγκλήματος, το οποίο 
πραγματεύεται την εξέλιξη της θέσης της γυναίκας στην 
Κυπριακή Αστυνομία. Ταυτόχρονα, στην παρούσα 
έκδοση συνεχίζεται η καταγραφή της ιστορίας της 
Αστυνομίας από τον Α/Αστ. 2528, Ματθαίο Σιαμπτάνη 
της Υποδιεύθυνσης Επικοινωνίας, Δημοσίων Σχέσεων 
και Κοινωνικής Ευθύνης - Υπεύθυνο του Μουσείου 
Αστυνομίας, η οποία, αυτή τη φορά, εστιάζει στα πρώτα 
χρόνια της περιόδου της Αγγλοκρατίας (1878-1960). 
Σε παράλληλη βάση, στο παρόν τεύχος εμπεριέχονται 
άρθρα που αφορούν στη νομική υπόσταση της 
πειθαρχικής δίκης στην Αστυνομία, στην Παράνομη 
Μετανάστευση και στον Παράνομο Τζόγο, αλλά και 
σε θέματα τεχνολογίας, με τέσσερα ξεχωριστά άρθρα 
που επικεντρώνονται στη χρήση των drones εντός 
του Αστυνομικού Σώματος, στη συμβολή ενός ρομπότ 
της NASA στην εξιχνίαση της δολοφονία της Dawn 
Elaine Sanchez στην Καλιφόρνια, στην αναδυόμενη 
και διασπαστική τεχνολογία του Blockchain και σε 
υποβρύχια κάμερα που παραδόθηκε από τις ΗΠΑ 
προς την Αστυνομία Κύπρο με σκοπό την αύξηση των 
επιχειρησιακών δυνατοτήτων της Λιμενικής και Ναυτικής 
Αστυνομίας. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει κείμενο 
που ασχολείται με την αναγνώριση πυροβόλων όπλων 
και πυρομαχικών, ενώ δεν θα μπορούσαν να εκλείπουν 
και από το τεύχος αυτό οι βασικότερες αστυνομικές 
επιτυχίες των τελευταίων μηνών, ως επίσης τα κυριότερα 

υπηρεσιακά νέα.  

Δραττόμενης της ευκαιρίας αυτής να ευχηθούμε σε όλους 
τους αναγνώστες μας υγεία από όλα ανανεώνοντας το 
ραντεβού μας κατά το επόμενο τεύχος.

ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ
Αναπλ. Αστυνόμος Β’ Χρίστος Ανδρέου

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ
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Παράτυπη Μετανάστευση
Ένα φαινόμενο που λαμβάνει πλέον διεθνείς διαστάσεις 

Είναι γεγονός, ότι η ραγδαία αύξηση του φαινομένου της παράτυπης 
μετανάστευσης, που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια, ανά το παγκόσμιο, 

έχει επιφέρει σημαντικές αλλαγές στη δομή των κρατών (κοινωνική-
πολιτική-οικονομική). Παράλληλα, η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει στην 

υιοθέτηση νέων πολιτικών δράσεων, με σκοπό την ενσωμάτωσή τους και 
την παροχή βοήθειας, εκεί που κάτι τέτοιο είναι εφικτό.

Της Α/Αστ.897 Έλενας Γερασίμου
Εθνική Μονάδα EUROPOL 

συνεργασία μεταξύ των χωρών αποτελεί απαραίτητη 
προϋπόθεση για τη δραστική αντιμετώπιση όλων 
των συνεπειών που προκύπτουν από το φαινόμενο 

της παράνομης μετανάστευσης, ενώ παράλληλα συμβάλλει 
και στον αναγκαίο συντονισμό όλων εκείνων των ενεργειών 
που απαιτούνται για τον επιτυχή εντοπισμό και την 
καταπολέμηση των εγκληματικών δικτύων, που προωθούν 
την παράνομη διακίνηση μεταναστών, προκαλώντας, 
πολλές φορές, μεταναστευτική κρίση. 
Περαιτέρω, η αδιάλειπτη επιτήρηση των εξωτερικών και 
εσωτερικών συνόρων και η ανάλυση κινδύνου αποτελούν 
καίριο κομμάτι της ασφάλειας των κρατών στον νέο, 
σύγχρονα δομημένο κόσμο. Για την ορθότερη διαχείριση 
της μεταναστευτικής ροής και κινητικότητας, η συνεχής 
επαγρύπνηση και η συνεργασία, όχι μόνο μεταξύ των 
κρατών μελών της Ε.Ε., αλλά και μεταξύ Τρίτων χωρών, 
διαδραματίζουν πλέον καθοριστικό ρόλο στην παγκόσμια 
σκακιέρα. 
Στο πλαίσιο λοιπόν της νέας αυτής τάξης πραγμάτων, η Ε.Ε., 
τα θεσμικά της όργανα, αλλά και η Αστυνομική συνεργασία, 
στοχεύουν ουσιαστικά στην ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης 
πολιτικής που θα βασίζεται στην αλληλεγγύη και στη 
συνεργασία, για  την επίλυση προβλημάτων που 
προκύπτουν από τις ολοένα και αυξανόμενες ροές 

H

μεταναστών που παρατηρούνται. 
Αστυνομική συνεργασία!! Ο τομέας 
της Επιβολής του Νόμου, αποτελεί 
βασικό άξονα της ευρύτερης εσωτερικής 
ασφάλειας. Η συνεργασία, με 
ιδιαίτερη έμφαση στην καταπολέμηση 
της τρομοκρατίας, της παράτυπης 
μετανάστευσης και άλλων σοβαρών 
εγκλημάτων, έχει καταστεί ένας από 

τους βασικότερους και σημαντικότερους στόχους, με 
σκοπό να γίνει η Ευρώπη ένας ασφαλής χώρος που θα 
προστατεύει τους πολίτες και τα δικαιώματά τους. 
Έχοντας υπόψη όλα τα  πιο πάνω, σε σχέση με το φαινόμενο 
της παράτυπης μετανάστευσης και τον τρόπο που έχει 
αλλάξει την πολιτικό-κοινωνική δομή στο διεθνές σκηνικό, 
η Κύπρος δε θα μπορούσε να αποτελέσει εξαίρεση. Είναι 
γενικά γνωστό, ότι τα τελευταία χρόνια, ως χώρα βιώνουμε, 
πρωτόγνωρες καταστάσεις, αφού αρκετά συχνά βλέπουμε 
να φτάνουν στα σύνορά μας, πλήθος μεταναστών, ζητώντας 
άσυλο, βοήθεια και προστασία. Το ερώτημα που τίθεται 
είναι πώς αντιμετωπίζουμε από Αστυνομικής πλευράς το 
εν λόγω θέμα; Πώς εντοπίζουμε, τι κρύβεται πίσω από κάθε 
μετανάστη ξεχωριστά, ποιος είναι ο στόχος του, ποια είναι 
η δική του αλήθεια; Γιατί οδηγήθηκε στη μετανάστευση, 
ποιος είναι, τι επιζητά, ποιο είναι το παρελθόν του, γιατί 
επέλεξε την Κύπρο, πού ζούσε προηγουμένως; Αυτό που 
δεν μπορεί καμία χώρα να παραβλέψει, είναι ότι οι ροές 
μεταναστών, χρησιμοποιούνται, πολλές φορές και από 
πρόσωπα με αλλότρια συμφέροντα και κίνητρα. Το γεγονός 
αυτό προκαλεί προβληματισμό σε σχέση με τη σύνδεση 
κάποιων από τους μετανάστες με τη διεθνή τρομοκρατία, 
αλλά και την εξασφάλιση των κατάλληλων εγγράφων 
διασφαλίζοντας ελεύθερη διακίνηση στην Ευρώπη.
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ε γνώμονα όλα αυτά, αξίζει να αναφερθεί, ότι τους 
τελευταίους μήνες βρίσκεται σε εξέλιξη μια πολύ 
σημαντική Επιχείρηση που φέρει τον τίτλο «Operational 

Task Force LIMASSOL». Πρόκειται για τη συνεργασία μεταξύ 
των Αστυνομιών τριών Ευρωπαϊκών χωρών (Κύπρου, 
Πορτογαλίας και Λετονίας), υπό την αιγίδα του Ευρωπαϊκού 
Κέντρου για την Παράτυπη Μετανάστευση της EUROPOL 
(AP Migrant Smuggling), οι οποίες εργάζονται από κοινού, με 
σκοπό την εξάρθρωση ενός εγκληματικού δικτύου παράτυπης 
μετανάστευσης που δρα κυρίως στον Κυπριακό χώρο. Το εν 
λόγω δίκτυο, είναι ενεργό, τουλάχιστον από το έτος 2017.
Ιδιαίτερης σημασίας, αλλά και σημείο που δείχνει τη μεγάλη 
σημασία που επιδεικνύει η Ε.Ε. στο θέμα της παράτυπης 
μετανάστευσης, αποτελεί το γεγονός πως όλες οι δράσεις που 
λαμβάνονται στο πλαίσιο της Επιχείρησης, χρηματοδοτούνται 
αποκλειστικά από τον Οργανισμό της EUROPΟL. Σε αυτό το 
ποσό περιλαμβάνονται όλες οι ανάγκες για αγορά εξοπλισμού 

M από τα εμπλεκόμενα κράτη μέλη, που θα βοηθήσει τόσο 
στη διευκόλυνση του έργου της συλλογής και ανάλυσης 
πληροφοριών όσο και στον εντοπισμό των υπόπτων, που 
ηγούνται του εν λόγω Δικτύου.
Η Επιχείρηση «OTF Limassol» αφορά έρευνα των 
Πορτογαλικών Αρχών, σχετικά με συγκεκριμένη εγκληματική 
οργάνωση, δράση της οποία αποτελεί η παροχή 
διευκολύνσεων σε μετανάστες για ελεύθερη διακίνηση εντός 
του Ευρωπαϊκού χώρου. Ο τρόπος με τον οποίο ενεργεί το 
εγκληματικό δίκτυο, καθώς επίσης και ο τρόπος εξασφάλισης 
και διασφάλισης των κατάλληλων συνθηκών για την επίτευξη 
της ελεύθερης διακίνησης, είναι κάτι το οποίο διερευνάται 
μεταξύ των αστυνομιών των εμπλεκομένων χωρών, ενώ στην 
παρούσα φάση γίνονται συντονισμένες ενέργειες, με σκοπό 
την σύλληψη των Στόχων Υψηλού Κινδύνου, την προσαγωγή 
τους ενώπιον της Δικαιοσύνης και την εξάρθρωση της 
οργάνωσης.

Κυπριακή Αστυνομία, έχει άμεσα 
προχωρήσει στη σύσταση 
Ανακριτικής Ομάδας, η οποία 

απαρτίζεται από μέλη των ΤΑΕ Λάρνακας 
και Λευκωσίας, καθώς και της Υπηρεσίας 
Αλλοδαπών και Μετανάστευσης. Από 
την πρώτη στιγμή της σύστασης της εν 
λόγω Ομάδας, τα μέλη της Κυπριακής 
Αστυνομίας προχώρησαν στην ανάλυση 
κάθε πληροφορίας που είχαν στην 

κατοχή τους ή τους δόθηκε από τα 
υπόλοιπα κράτη και κατήρτισαν 
Επιχειρησιακό πλάνο για όλες τις 
ενέργειες που πρέπει να διενεργηθούν, 
ενώ παράλληλα μελετούν όλες τις 
ενδεχόμενες δράσεις που πρέπει 
να αναλάβουν, ως προς τη συλλογή 
περισσότερων δεδομένων και την 
τελική εξάρθρωση της εγκληματικής 
οργάνωσης. 

H T ονίζεται ότι έχουν ήδη 
πραγματοποιηθεί τέσσερις 
Επιχειρησιακές Συναντήσεις, 

οι τρείς με τηλεδιάσκεψη, λόγω της 
πανδημίας του Κορονοϊού και η 
τελευταία μεταξύ των ημερομηνιών 
26-29/7/2021, με φυσική παρουσία. 
Κατά τη διάρκεια της Επιχειρησιακής 
Συνάντησης, μέλη των Αστυνομιών 
των εμπλεκόμενων χωρών αντάλλαξαν 
απόψεις και πληροφορίες, 
προχώρησαν σε ανάλυση 
δεδομένων από εμπειρογνώμονες, 
έγιναν ταυτίσεις, καθορίστηκαν οι 
βασικοί Στόχοι Υψηλού Κινδύνου 
και παρουσιάστηκαν όλα τα νέα 
δεδομένα μετά από παρακολουθήσεις 
υπόπτων  που προηγήθηκαν, ενώ 
καθορίστηκαν και τα επόμενα βήματα 
ως προς τον εντοπισμό των μελών και 
την εξάρθρωση του δικτύου. 
Θετικότατα, ήταν όλα  τα σχόλια 
που αποκόμισε η Κύπρος για τη 
διοργάνωση της Επιχειρησιακής 
Συνάντησης στην Κύπρο, τόσο από 
την EUROPOL, όσο και από τα 
υπόλοιπα κράτη που συμμετείχαν. 
Παράλληλα, όλοι οι συμμετέχοντες 
κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι 
ο συντονισμός και η συνεργασία 
μεταξύ των κρατών, θα οδηγήσει 
τελικά στην εξάρθρωση του δικτύου 
και στη σύλληψη των δραστών.
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του φαινομένου του παράνομου 
στοιχήματος και του τζόγου

Αντιμετώπιση

Όλο και πιο συχνά αντικρίζουμε τίτλους ειδήσεων που αναφέρονται 
στο παράνομο στοίχημα και στον τζόγο. Αν και σαν τίτλος στην 

ειδησεογραφία θεωρείται πάντα επίκαιρος, ο τζόγος ή αλλιώς 
«κουμάρι», όπως αποκαλείται στην Κυπριακή διάλεκτο, είναι μια 

ιδιαίτερα ευρεία έννοια η οποία έχει επικρατήσει να χαρακτηρίζει 
όλων των ειδών τα στοιχήματα. Αθλητικές εκδηλώσεις, διαγωνισμοί ή 
παιγνίδια καζίνου, όπως πόκερ, μπλακτζάκ, φρουτάκια, ρουλέτα, είτε 

αυτά διεξάγονται στην πραγματικότητα, είτε με ηλεκτρονικά μέσα ή 
μέσω διαδικτύου, εμπίπτουν στη συγκεκριμένη κατηγορία. Κα’ ακρίβεια 

η λέξη τζόγος προέρχεται από την ιταλική λέξη giuoco, που σημαίνει 
τυχερό παιχνίδι.

Ο Κλάδος Καταπολέμησης Αδικημάτων Κλοπής 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Παράνομων 
Στοιχημάτων υπάγεται στην Υποδιεύθυνση 

Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και μεταξύ άλλων, αποστολή του 
είναι να συμβάλει στη μεγάλη προσπάθεια που καταβάλλει 
το κράτος και οι λοιπές υπηρεσίες στην καταπολέμηση του 
τζόγου και του παράνομου στοιχήματος. Διέπεται από την 
Α.Δ. 3/45.
Για τη ρύθμιση του φαινομένου αυτού θεσπίστηκαν 
διάφορες νομοθεσίες, στη βάση των οποίων ο Κλάδος 
διενεργεί Αστυνομικές Επιχειρήσεις σε Παγκύπρια Κλίμακα 
για εντοπισμό και σύλληψη των παρανομούντων. 
Σχετικά με τις στοιχηματικές εταιρείες και τις υπηρεσίες που 
προσφέρουν, έχει ψηφιστεί το 2019 ο περί Στοιχημάτων 
Νόμος (37(I)/2019), σύμφωνα με τον οποίο κανένα πρόσωπο 
δεν μπορεί να παρέχει υπηρεσίες στοιχήματος, παρά μόνο 
εάν κατέχει άδεια από την Εθνική Αρχή Στοιχημάτων και 
τηρεί όλους τους όρους και κανονισμούς που αναγράφονται 
στη σχετική άδεια. Επίσης, ο νόμος αναφέρει ρητά ότι τα 
παιγνιομηχανήματα περιορισμένου οφέλους, τα τυχερά 
παιχνίδια καζίνο, παρεχόμενα με απευθείας σύνδεση, τα 
ανταλλακτήρια στοιχημάτων, το εκτεινόμενο στοίχημα, 
όπως και οι κυνοδρομίες, απαγορεύονται.
Στην Κύπρο σήμερα δραστηριοποιούνται οικονομικοί 
κολοσσοί και εταιρείες στοιχημάτων του εξωτερικού, οι 
οποίες έχουν εξασφαλίσει τις απαιτούμενες άδειες από την 
αρμόδια Αρχή και προσφέρουν υπηρεσίες στοιχήματος, 
είτε διαδικτυακά, είτε επίγεια. Όσοι ασχολούνται, έστω και 
λίγο με τα αθλητικά δρώμενα, είναι πολύ πιθανόν να τις 

O γνωρίζουν καθώς, οι πλείστες από αυτές διαφημίζουν τις 
δραστηριότητες τους σε διάφορα μέσα, ιδίως κατά την ώρα 
διεξαγωγής αθλητικών οργανώσεων.
Όσον αφορά τα τυχερά παιχνίδια καζίνο, θεσπίστηκε το 
2015 ο περί της Λειτουργίας και του Ελέγχου Καζίνου Νόμος 
(124(I)/2015), σύμφωνα με τον οποίο, κανένα πρόσωπο δεν 
επιτρέπεται να λειτουργεί καζίνο ή να παρέχει διευκολύνσεις 
για παιγνία καζίνου ή παιγνιομηχανήματα στη Δημοκρατία, 
χωρίς να έχει εξασφαλίσει προηγουμένως σχετική άδεια από 
την Εθνική Αρχή Παιγνίων και Εποπτείας Καζίνου. Σήμερα, 
στις ελεύθερες περιοχές της Δημοκρατίας λειτουργούν 
πέντε αδειοδοτημένα καζίνο, ένα σε κάθε επαρχία, ενώ 
σε προχωρημένο στάδιο βρίσκεται και η κατασκευή ενός 
ακόμα πολυθεματικού καζίνου – θερέτρου.
Πέραν των πιο πάνω, στη χώρα μας σήμερα, 
δραστηριοποιείται μεγάλος αριθμός προσώπων, που δεν 
έχουν καμία σχέση με τις αδειούχες 
επιχειρήσεις που προαναφέρθηκαν.  
Τα πρόσωπα αυτά, προσφέρουν 
υπηρεσίες παράνομου στοιχήματος 
και ηλεκτρονικού τζόγου  κατά 
παράβαση του νόμου 37(I)/2019. 
Αυτό γίνεται, είτε με την εγκατάσταση 
παιγνιομηχανημάτων περιορισμένου 
οφέλους, είτε με την εγκατάσταση 
ηλεκτρονικών υπολογιστών, τους 
οποίους με τη βοήθεια της τεχνολογίας, 
μπορούν να μετατρέπουν σε μηχανή 
τυχερού παιγνίου, λειτουργώντας με 
αυτό τον τρόπο παράνομα υποστατικά, 
τύπου καζίνο. 

Του Λοχία 1587 Παντελάκη Ανδρέου
ΤΚΕ - Υπ/νση Ηλεκτρονικού Εγκλήματος  (Υ.Η.Ε.)

Κλάδος Καταπολέμησης Αδικημάτων Κλοπής Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας & Παράνομων Στοιχημάτων 



ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ
Για μια πιο ασφαλή κοινωνία

9Τεύχος 1/2022

τις μέρες μας, οι παραδοσιακές μηχανές παιγνίου 
τείνουν να αντικατασταθούν πλήρως από τέτοιου 
είδους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, καθώς 

μπορούν να τοποθετηθούν σε οποιοδήποτε υποστατικό, 
πρακτορείο στοιχημάτων, καφενείο, internet cafe κ.α. 
και να χρησιμοποιούνται για σκοπούς τζόγου. Με αυτό 
τον τρόπο  αποκρύπτεται η πραγματική τους χρήση και 
η διάπραξη των αδικημάτων δεν γίνεται αντιληπτή από 
τρίτους, δυσχεραίνοντας έτσι το έργο της Αστυνομίας στην 
καταπολέμηση του φαινομένου αυτού.
Η αλματώδης εξέλιξη της τεχνολογίας, συνέβαλε στην 
εξάπλωση του φαινομένου με αποτέλεσμα την ενίσχυση 
της δυσκολίας του έργου της Αστυνομίας στην εξασφάλιση 
μαρτυρίας τέτοιων υποθέσεων, αφού δεν είναι εύκολος 
ο εντοπισμός των οποιωνδήποτε αποδεικτικών 
στοιχείων που θα μαρτυρούν τη διενέργεια παράνομων 
δραστηριοτήτων στον χώρο. Οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές, 
συνήθως είναι συνδεδεμένοι με ειδικό σύστημα και 
απενεργοποιούνται ταυτόχρονα κατά την είσοδο της 
Αστυνομίας στο υποστατικό, διαγράφοντας παράλληλα 
και όλο το ιστορικό της χρήσης τους. 
Επίσης, στις μέρες μας είναι πολύ διαδεδομένες και οι 
ιστοσελίδες που προσφέρουν υπηρεσίες ηλεκτρονικού 
τζόγου, μέσω διαδικτύου. Παρόλο που μόλις εντοπιστούν 
οι ιστοσελίδες αυτές, τοποθετούνται σε φραγή και γίνονται 
προσπάθειες να ελεγχθεί η είσοδος από πρόσωπα που 
κατοικούν στο έδαφος της Δημοκρατίας, εντούτοις οι 
παρανομούντες, με διάφορες μεθόδους και με κωδικούς 
που τους παρέχουν τα πρόσωπα που διαχειρίζονται τις 
εν λόγω ιστοσελίδες, πετυχαίνουν είσοδο και επιδίδονται 

Σ σε ηλεκτρονικό τζόγο. Στην προκειμένη περίπτωση το 
έργο της Αστυνομίας είναι ακόμη πιο δύσκολο, καθώς, 
χωρίς την χρήση των κωδικών, που μόνο οι διαχειριστές 
των ιστοσελίδων αυτών μπορούν να προσφέρουν, δεν 
μπορείς να πετύχεις είσοδο και να εξασφαλίσεις μαρτυρία 
για τη διάπραξη του αδικήματος. Πέραν τούτου, όλα τα 
δεδομένα βρίσκονται διαδικτυακά και μπορούν να τύχουν 
επεξεργασίας ή και να διαγραφούν από τον ύποπτο 
εξ’ αποστάσεως, σε περίπτωση που αντιληφθεί ότι η 
Αστυνομία τον ερευνά. 
Παρά τις δυσκολίες που εκ των πραγμάτων έχει να 
αντιμετωπίσει η Αστυνομία, κατά τη διάρκεια του έτους 
2021, διενεργήθηκαν σε παγκύπρια βάση 105 επιχειρήσεις 
που οδήγησαν σε 50 καταγγελίες. Η Αστυνομία δεν θα 
σταματήσει τις προσπάθειες για καταπολέμηση του 
παράνομου τζόγου και για καταδίωξη των προσώπων 
που αποκομίζουν τεράστια έσοδα από τις παράνομες 
δραστηριότητές τους.  Προς επίτευξη του σκοπού αυτού 
η Αστυνομία βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την 
Εθνική Αρχή Στοιχημάτων, η οποία είναι η κατεξοχήν 
αρμόδια αρχή για τη ρύθμιση και την εφαρμογή του περί 
Στοιχημάτων Νόμου. Στο Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής 
λαμβάνει μέρος και ο Διευθυντής της Υποδιεύθυνσης 
Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, ο οποίος εκπροσωπεί το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως.
Το έργο της Αστυνομίας Κύπρου για την καταστολή 
του φαινομένου αυτού είναι ιδιαίτερα σημαντικό, 
εάν αναλογιστεί κανείς τις συνέπειες που μπορεί να 
προκαλέσει ο εθισμός στον τζόγο, σε ένα πρόσωπο αλλά 
και σε ολόκληρη την οικογένειά του. 
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Αγγλοκρατία (1878-1960)
Ιστορία της Αστυνομίας Μέρος Ε’

« ... Ἀποδεχόμεθα τήν ἀλλαγήν τῆς κυβερνήσεως καθ’ ὃσον πιστεύομεν 
ὃτι ἡ Βρεττανία θά βοηθήσει τήν Κύπρον, ὃπως ἒπραξε καί μέ τάς νήσους 

τοῦ Ἰονίου πελάγους, ἳνα ἑνωθῇ μετά τῆς μητρός Ἑλλάδος μετά τῆς 
ὁποίας φυσικῶς συνδέεται...»

Μητροπολίτης Κιτίου Κυπριανός, καλωσορίζοντας στη Λάρνακα 
τον σερ Γκάρνετ Γούλσλεϋ (sir Garnet Wolseley), στις 22 Ιουλίου, 1878

ο 1878, με το συνέδριο του Βερολίνου, τερματίστηκαν 
για την Κύπρο περίπου τριακόσια χρόνια κυριαρχίας 
της Οθωμανικής αυτοκρατορίας, καθώς ο Σουλτάνος T

συμφώνησε να παραδώσει την Κύπρο στην Αγγλία. Η 
Μεγάλη Βρετανία είχε βλέψεις επί της Κύπρου, οι οποίες 
χρονολογούνται τουλάχιστον από τις πρώτες δεκαετίες του 
19ου αιώνα. Η σημαντική γεωγραφική θέση του νησιού, σε 
συνάρτηση με τα συμφέροντα της Μεγάλης Βρετανίας στην 
Ανατολική Μεσόγειο και στον δρόμο που οδηγούσε στις 
Ινδίες (κτήση της Μ. Βρετανίας) και στη Βόρεια και Ανατολική 
Αφρική, καθώς κι ο φόβος από ενδεχόμενη κάθοδο της Ρωσίας 
στη Μεσόγειο, υπαγόρευαν την ανάγκη κατάληψης της 
Κύπρου (polignosi.com). Είχε προηγηθεί το 1876 η Διάσκεψη 
της Κωνσταντινούπολης κατά την οποία η Οθωμανική 
Αυτοκρατορία ανέλαβε δεσμεύσεις προς άλλες μεγάλες 
δυνάμεις τις οποίες όμως δεν κατάφερε να εκπληρώσει, οπότε 
η Ρωσία της κήρυξε τον πόλεμο το 1877. Εν μέσω αναταραχών 
στα Βαλκάνια και της πίεσης από την Ρωσία, η Οθωμανική 
Αυτοκρατορία παρέδωσε την Κύπρο στους Βρετανούς με 

αντάλλαγμα την υποστήριξή τους. Αντιπολιτευτικά μέσα στην 
Βρετανία έκαναν λόγο για δυσβάστακτο κόστος συμφωνίας, 
ενώ η Κύπρος ήταν ένα μικρό νησί χωρίς λιμάνια και με 
ελονοσία. Η κυβέρνηση απάντησε ότι η κατοχή της Κύπρου 
δεν αφορούσε τη Μεσόγειο, αλλά τις Ινδίες. Στις 12 Ιουλίου οι 
Βρετανοί ανέλαβαν τη διοίκηση του νησιού και στις 15 Ιουλίου 
υψώθηκε η βρετανική σημαία στη Λάρνακα και στις 20 Ιουλίου 
στην Αμμόχωστο (Ρίχτερ, 2007).
Η εγκληματικότητα κατά την περίοδο της Αγγλοκρατίας 
παρουσίαζε σκαμπανεβάσματα αφού ανά περιόδους σημείωνε 
εξάρσεις και μετά την παρέμβαση των αρχών και τη σύλληψη 
των παρανομούντων παρατηρείτο ύφεση. Επίκεντρο αυτών 
των εγκληματικών εξάρσεων ήταν η επαρχία Πάφου, όπου 
δρούσαν τα γνωστά σε όλους “Χασαμπουλιά”, o “Γιαλλούρης” 
και ο “Μανναρής” (Καρεκλάς, 1937). Το έγκλημα στο νησί 
αυτή την περίοδο ήταν ανεξέλεγκτο. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
ότι από τον Απρίλιο του 1885 μέχρι τον Οκτώβριο του 1892 
διαπράχθηκαν συνολικά 207 φόνοι (Sendal, 1893). Η δράση 

Του Α/Αστ. 2528 Ματθαίου Σιαμπτάνη
Κλάδος Επικοινωνίας – Υποδιεύθυνση Επικοινωνίας, 

Δημοσίων Σχέσεων & Κοινωνικής Ευθύνης
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των εγκληματιών αποδίδεται κυρίως στην ευχέρεια που είχαν 
να κατέχουν και να μεταφέρουν όπλα και μαχαίρια, αλλά 
ταυτόχρονα και στην ανεπάρκεια της Αστυνομίας να καλύψει 
αποτελεσματικά τις ανάγκες αστυνόμευσης του νησιού (Annual 
Report on the Cyprus Police, 1898). Πέραν τούτων, υπήρχε 
ακόμη μια παράμετρος που “βοηθούσε” κατά κάποιο τρόπο 
την εγκληματικότητα και δεν ήταν άλλη από τις διοικητικές 
αδυναμίες που κληρονόμησε η Αστυνομία από τους Τούρκους, 
αφού σε διάφορες θέσεις της Αστυνομίας εξακολουθούσαν να 
βρίσκονται Τούρκοι αξιωματικοί που συνήθως εξαγοράζονταν 
ή ενεργούσαν μεροληπτικά υπέρ των ομοθρήσκων τους. 
Μια άλλη δυσκολία ήταν και η έλλειψη συνεργασίας μεταξύ 
Αστυνομίας και κοινού αφού ο κόσμος ήταν απρόθυμος να 
καταγγείλει εγκληματικές ενέργειες στην Αστυνομία, εκτός 
εάν υπήρχε οριστική σύνδεση κάποιου προσώπου με το 
διαπραχθέν αδίκημα (Παπαδημήτρης, 2001, Καρεκλάς, 1937).
Η κυβέρνηση όμως δεν παρέμεινε απαθής μπροστά στην 
έξαρση του εγκλήματος και έλαβε πέντε πρακτικά μέτρα έτσι 
ώστε να δημιουργήσει συνθήκες τάξης και ασφάλειας για τους 
πολίτες:
1. Ψήφισε ειδική νομοθεσία σύμφωνα με την οποία απαγόρευε 
την κατοχή και μεταφορά όπλων και επικίνδυνων μαχαιριών 
χωρίς άδεια από τις αρμόδιες αρχές.
2. Δημιούργησε Αγροτικούς Σταθμούς σε περιοχές που 
παρουσιαζόταν αυξημένη εγκληματική δραστηριότητα.
3. Στην περιοχή Κελοκεδάρων που ήταν το κέντρο κλοπής 
ζώων εγκατέστησε Αγροτικό Σταθμό.
4. Διόρισε μουχτάρηδες με συγκεκριμένες εξουσίες για την 
τήρηση της τάξης στα χωριά.
5. Διόρισε φύλακες στα χωριά για την πρόληψη κακόβουλης 
ζημιάς κατά περιουσίας. (Bulwer. 1892).

Η δεύτερη φάση του εγκλήματος στην Κύπρο επί Αγγλοκρατίας 
αρχίζει από το 1935 με την εμφάνιση της συμμορίας του 
Αντώνη Ζαχαρία, από τη Λόφου, μέχρι τα πρώτα χρόνια 
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η συμμορία αυτή αρχικά 
επιδιδόταν σε ζωοκλοπές και στη συνέχεια κατά τη δεκαετία 
του 1950 επεκτάθηκαν στην πορνεία και στην κυβεία. 
Αντίπαλη συμμορία ήταν η συμμορία των Κολοσσιατών, με 
αρχηγό τον Χαμπή Κολοσσιάτη. Κατά τη βεντέτα που άρχισε 
και τον ανηλεή πόλεμο μεταξύ τους, έχασαν τη ζωή τους 
186 άνθρωποι. Σημειώνεται ότι, μέχρι το τέλος του 1960 οι 
Ζαχαρίες κατάφεραν να επιβληθούν στους Κολοσσιάτες. Με 
την ανακήρυξη,  ωστόσο, της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
μετά από διαμάχη που είχε ξεκινήσει προηγουμένως με ομάδα 
αγωνιστών της ΕΟΚΑ αλλά και μίας σειράς από γεγονότα που 
ακολούθησαν, τρεις από τη φατρία των Ζαχαριών οδηγήθηκαν 
στην αγχόνη το 1962. Την ίδια περίπου εποχή (από το 1940 
μέχρι το 1945) έδρασε και ο Τζεμάλ Μεχμέτ Μίτας, ο οποίος 
ήταν Τουρκοκύπριος από το χωρίο Βρέτσια και μαζί με τη 
ληστοσυμμορία του, διέπραξαν αρκετά εγκλήματα, σε σημείο 
που το όνομα του να γίνει συνώνυμο με κάτι που είναι δύσκολο 
να πιαστεί.

Μετά την κατάληψη της Κύπρου από τους Βρετανούς, 
η Αστυνομία αριθμούσε 275 άνδρες (αξιωματικοί, 
υπαξιωματικοί και αστυφύλακες) με διοικητή αξιωματικό του 
Τουρκικού στρατού που έφερε τον βαθμό του ταγματάρχη. 
Όλοι ήταν μουσουλμάνοι (Μαχλουζαρίδης, 1973). Οι 
αστυνομικοί ονομάζονταν ζαπτιέδες και ανάλογες τουρκικές 
λέξεις υποδήλωναν τους βαθμούχους, όπως λ.χ. ο ζαπίτης 
(δεκανέας). Η λέξη ζαπτιές προέρχεται από την τουρκική ζάπτ-
ετμέκ που σημαίνει συλλαμβάνω.
Οι Βρετανοί, οι οποίοι υπερηφανεύονται για τις οργανωτικές 
και διοικητικές τους ικανότητες κατέβαλαν μεθοδικές 
προσπάθειες, ώστε να αναδιοργανώσουν το αστυνομικό 
σώμα και αφού επανεκπαίδευσαν και ενίσχυσαν την ήδη 
υφιστάμενη αστυνομία κατάφεραν να την καταστήσουν ικανή 
να αναταποκριθεί στα καθήκοντά της (Hunt, 1982). Μετά την 
έναρξη της Αγγλικής κυριαρχίας στο νησί, ο πρώτος Βρετανός 
Κυβερνήτης,  Sir Garnet Wolseley, προχώρησε στη σύσταση 
της Κυπριακής Στρατιωτικής Αστυνομίας καθώς επίσης 
και της Αγροτικής Αστυνομίας (Kershaw, 1896). Μετά την 
αναδιάταξη των Βρετανών το 1879 η Αστυνομία αποτελείτο 
από 17 αξιωματικούς, 390 ζαπτιέδες και 220 ιππείς. Πέραν 
τούτου δημιουργήθηκε επίσης και μια δύναμη 400 ανδρών 
που ονομάστηκαν Κύπριοι Σκαπανείς, οι οποίοι αναλάμβαναν 
καθήκοντα φρουρού, συνοδού, βαριάνου στις φυλακές ή ακόμα 
και του επόπτη σε χωριά, τα οποία παρουσίαζαν επιδημικές 
αρρώστιες των ζώων. Η διοίκηση του νέου σώματος,  το 
οποίο ήταν κατά το ένα τρίτο Τουρκοκύπριοι και κατά τα δύο 
τρίτα Ελληνοκύπριοι ανατέθηκε σε έξι Άγγλους Αξιωματικούς. 
Ακολούθως, το 1880 η Στρατιωτική Αστυνομία και οι Κύπριοι 
Σκαπανείς συγχωνεύθηκαν σε μια ενιαία Αστυνομική Δύναμη 
δημιουργώντας μια Αστυνομία που αποτελείτο από 710 μέλη (8 
Άγγλους αξιωματικούς, 9 Κυπρίους αξιωματικούς, 220 ιππείς 
και 473 ζαπτιέδες) (Καρεκλάς, 1985). Από πλευράς ορίου 
ηλικίας, οι υποψήφιοι για ένταξη στις τάξεις της Αστυνομίας, 
έπρεπε να ήταν μεταξύ 20 και 40 ετών και η ηλικία τους να 
επιβεβαιώνεται από τη σωματική τους ανάπτυξη καθώς και 
από ιατρικό πιστοποιητικό. Το ύψος τους θα έπρεπε να είναι 
5’4’’ (πέντε πόδια και τέσσερις ίντσες και άνω) (Kershaw, 1896)
Οι όροι υπηρεσίας των μελών της Αστυνομίας την εποχή 
εκείνη δεν ήταν ικανοποιητικοί. Οι μισθοί ήταν χαμηλοί κι 
υπολογίζονταν σε μεροκάματα, ενώ δεν υπήρχαν συντάξεις, 
ούτε και η σιγουριά της μονιμότητας.
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από την Κυπριακή Αστυνομία
Η χρήση Drones

Οι νέες τεχνολογίες αποτελούν βαρόμετρο στους τομείς της πρόληψης 
και εξιχνίασης του εγκλήματος και είναι πλέον αναπόσπαστο μέρος του 

έργου της Κυπριακής Αστυνομιας, καθότι συμβάλλουν αποτελεσματικά στην 
καταπολέμηση της εγκληματικότητας και στη διατήρηση της δημόσιας τάξης 
και ασφάλειας. Το αρμόδιο Τμήμα που είναι επιφορτισμένο με αυτό το έργο 
είναι το Τμήμα Τεχνολογικής Ανάπτυξης όπου υπάγονται μεταξύ άλλων και οι 

χειριστές “Drones”.

α “Drones” είναι ένα σύστημα το οποίο αποτελείται 
από έλικες, μπαταρίες και κάμερα. Λειτουργούν μέσα 
από τηλεχειριστήριο, το οποίο έχει στην κατοχή του ο Τ

χειριστής. Όσον αφορά την πτήση ενός “Drone”, ο χειριστής 
του λαμβάνει υπόψη, τόσο το εγχειρίδιο του κατασκευαστή 
όσο και όλες τις άλλες παραμέτρους, όπως καιρικές συνθήκες, 
υψόμετρο αλλά και ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της τοποθεσίας, 
οπού θα γίνει η πτήση του. 
Οι πτήσεις με τα “Drones” έχουν υψηλό βαθμό δυσκολίας 
καθότι απαιτούν αρκετή εκπαίδευση, πειθαρχία και εμπειρία. 
Η επιλογή  κάποιου να υπηρετήσει σε αυτό το Τμήμα και 
να ασκεί τα συγκεκριμένα καθήκοντα προυποθέτει και την 
ανάληψη πολλών ευθυνών.

Τα “Drones” απαιτούν εξειδίκευση για να χρησιμοποιηθούν, 
έτσι οι χειριστές/πιλότοι των “Drones” πρέπει να βελτιώνονται 
συνεχώς για να αποκτήσουν εμπειρία. Για να γίνει αυτό 
χρειάζονται πολλές εκπαιδευτικές ώρες και πτήσεις, για να 
μπορείς να ανταπεξέλθεις στις ευθύνες την ώρα των πτήσεων. 
Κατά τη διάρκεια της πτήσης, ο  χειριστής/πιλότος πρέπει να 
είναι συνεχώς σε επαγρύπνηση για να μπορεί να δίνει λύσεις 
σε ότι μπορεί να προκύψει κατά τη διάρκεια της πτήσης, είτε 
αυτό αφορά οποιοδήποτε τεχνικό πρόβλημα, είτε άλλους 
αστάθμητους παράγοντες. Οι χειριστές “Drones” πρέπει 
πάντοτε να σέβονται τα δικαιώματα και να συμμορφώνονται 
με τις ισχύουσες νομοθεσίες προστασίας της ιδιωτικής ζωής 
και των προσωπικών δεδομένων.  

Περιπτώσεις που χρησιμοποιούνται τα “Drones:
- Αθλητικές εκδηλώσεις για παρακολούθηση ενεργειών    
  των οπαδών, εντός και εκτός γηπέδου. 
- Έλεγχος κυκλοφορίας στο οδικό δίκτυο.
- Έλεγχος παράκτιας περιοχής για παράνομη είσοδο και 
   εμπόριο (χαμηλότερο κόστος αντί χρήσης θαλάσσιων 
   σκαφών).
- Ασφαλής και διακριτικός έλεγχος της “Πράσινης 
  Γραμμής” από απόσταση ασφαλείας για παράνομη 
  είσοδο και εμπόριο προϊόντων ή ζώων.
- Διακριτικός έλεγχος περιοχών που υπάρχουν υποψίες 
  για καλλιέργεια ναρκωτικών.
- Εντοπισμός / Παρακολούθηση πυρκαγιών.
- Εντοπισμός ελλειπόντων προσώπων.
- Έλεγχος ασφάλειας συνοδειών επισήμων προσώπων

Του Δρα  Λοίζου Πραστίτη
Κλάδος Επικοινωνίας – Υποδιεύθυνση Επικοινωνίας, 

Δημοσίων Σχέσεων & Κοινωνικής Ευθύνης

Ο χώρος των χειριστών “Drones” είναι ως επί το πλείστον 
ένας ανδροκρατούμενος χώρος. Σήμερα, ωστόσο, όλο και 
περισσότερες γυναίκες σπάνε τα στερεότυπα, τις αντιλήψεις 
και τις προκαταλήψεις της κοινωνίας μας και ασχολούνται με 
τα “Drones”. Στην Αστυνομία Κύπρου υπάρχεί μία γυναίκα 
χειρίστρια “Drone”, ανοίγοντας τον δρόμο για τις υπόλοιπες. 
Η ίδια αναφέρει τα εξής: “αρχικά αγωνίζεσαι με ενθουσιασμό 
να αποδείξεις πως τα καταφέρνεις εξίσου καλά με τους άντρες 
συναδέλφους σου. Όσο, όμως, προχωράς ανακαλύπτεις πως 
ο άντρας συνάδελφος είναι η δύναμη που σε συμπληρώνει και 
η έμπνευση που σε οδηγεί. Τα τελευταία χρόνια η αύξηση του 
αριθμού των γυναικών που ασχολούνται με ανδροκρατούμενα 
επαγγέλματα, χόμπι, ή άλλες ασχολίες, έχει οδηγήσει σε μια 
αρμονική συνύπαρξη των δύο φύλων. Η επιτυχία της ομάδας 
μας βασίζεται στη συνεργασία και είναι ανεξάρτητη από τις 
όποιες προκαταλήψεις που δυνατό να σχετίζονται με το φύλο. 
Το θάρρος να ακολουθήσω αυτό που αγαπώ κόντρα σε κάθε 
εμπόδιο που προτάσσουν οι διάφορες αντιλήψεις το πήρα  
τόσο από την ώθηση από την Διοίκηση του Τμήματος, όσο και 
από τον Υπεύθυνο του Κλάδου Τηλεπικοινωνίων. Ειδικότερα 
όμως από τον Υπεύθυνο της ομάδας και τους υπόλοιπους 
συναδέλφους της ομάδας “Drones”, που σε καμιά περίπτωση 
με έκαναν να νιώθω λιγότερο ικανή ή διαφορετική”. 
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Οι χειριστές “Drones” πρέπει 
να επιτύχουν στις εξετάσεις του 

Τμήματος Πολιτικής Αεροπορίας για να 
αποκτήσουν άδεια χειριστή, μετά από 
σειρά αδειδοτημένων μαθημάτων σε 

εξεταστικό κέντρο.“ “

ίγουρα οι νέες τεχνολογίες αυξάνουν σημαντικά την 
αποτελεσματικότητα στον τομέα της αστυνόμευσης 
αλλά παράλληλα εξίσου σημαντικά αυξάνουν Σ

και την επιχειρησιακή ετοιμότητα της Αστυνομίας. 
Ως εκ τούτου στη σημερινή εποχή επιβάλλεται να 
συμβαδίζουμε με τις νέες τεχνολογίες τις οποίες πρέπει 
να αξιοποιούμε επαρκώς. Τόσο σε παγκόσμιο όσο και 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο σχεδόν όλες οι Αρχές Επιβολής 
του Νόμου προσπαθούν να εντάξουν νέες τεχνολογίες 
στον τομέα της αστυνόμευσης. Φυσικά, δεν είναι 
μόνο η τεχνολογία των “Drones” που διευκολύνει το 
έργο της Αστυνομίας και συμβάλει καθοριστικά στην 
πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος, αλλά και άλλες 
τεχνολογίες, μεταξύ των οποίων το Σύστημα “ANPR”, το 
οποίο χειρίζονται περισσότερο  τα μέλη της Τροχαίας, 
στο θέμα των τροχαίων παραβάσεων καθώς επίσης 
και το νέο Σύστημα Ραδιοεπικοινωνιών “TETRA”, το 
οποίο παρέχει πολλές δυνατότητες στους χρήστες 

του, ειδικότερα στο θέμα της ασφάλειας των επικοινωνιών. 
Επιπρόσθετα, η ένταξη του “Smart Police Car” με όλες τις 
πιο πάνω τεχνολογίες, συμπεριλαμβανομένου και των 
“Smart Light bars”, έχουν αναβαθμίσει σε μεγάλο βαθμό την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα της Αστυνομίας.  
Το Τμήμα Τεχνολογικής Ανάπτυξης, συμμετέχει ενεργά σε 
αρκετές επιτροπές/δίκτυα σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αντλώντας 
συνεχώς πληροφορίες και βέλτιστες πρακτικές στον τομέα 
της Αστυνόμευσης. Στο εγγύς μέλλον, προγραμματίζεται η 
εισαγωγή νέων τεχνολογιών όπως είναι για παράδειγμα το 
“Mobile Policing” και η “Body Worm Camera”. Η τεχνολογία 
εξελίσσεται με πολύ γοργούς ρυθμούς τους οποίους η 
Αστυνομία πρέπει να ακολουθεί και να συμβαδίζει.  Η  
εμφάνιση νέων μορφών και τάσεων στο έγκλημα, αποτελούν 
πρόκληση, η οποία μπορεί να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά 
μέσω της χρήσης προηγμένων τεχνολογιών. Η Κυπριακή 
Αστυνομία, βρίσκεται από τεχνολογικής πτυχής σε ένα  
εξαιρετικά καλό βαθμό ετοιμότητας αλλά πάντοτε υπάρχουν 
περιθώρια βελτίωσης. Όπως είναι γνωστό ο εχθρός του 
καλού είναι ο καλύτερος. 
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Η Γυναίκα στην 
Κυπριακή Αστυνομία
Η Γυναίκα στην 
Κυπριακή Αστυνομία

Αδιαμφισβήτητα, μέσα από το πέρασμα του χρόνου η γυναίκα έχει 
κατακτήσει μια σημαντική θέση στις δημοκρατικές κοινωνίες σε 
όλους τους επαγγελματικούς τομείς. Η επιτυχία αυτή φυσικά, 
οφείλεται σε μεγάλους αγώνες των γυναικών για διεκδίκηση 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους, ούτως ώστε να καταφέρουν 
να αντιμετωπίζονται στον εργασιακό τομέα ισάξια με τους άνδρες. 

Όπως και σε κάθε άλλο τομέα, η γυναίκα 
έχει κατακτήσει επάξια τη θέση της και στο 
Αστυνομικό επάγγελμα στην Κύπρο και 
αυτό συμβαίνει επειδή κατά κύριο λόγο, 
έχει επιλέξει συνειδητά το επάγγελμα του 

Ιστορική Αναδρομή
Σύμφωνα με το σύγγραμμα του δρ. Κ. Βέη, Αστυνόμου Β’, με τίτλο “Γυναίκα και Αστυνομία”, ιστορικά, οι γυναίκες 
συμμετέχουν στην Αστυνομία Κύπρου από το 1960, όπου είχε δημιουργηθεί η Αστυνομική Δύναμη της Κυπριακής 
Δημοκρατίας.  Σύμφωνα με τη μελέτη, οι πρώτες γυναίκες αστυνομικοί ήταν μόνο τρεις: 
• H Υπαστυνόμος Άννα Χαραλάμπους (αφυπ. 1998)
• Η Λοχίας Ελένη Σκαπαρνίδου (αφυπ. 1996)
• Η Ανώτερη Υπαστυνόμος Βρισήιδα Μιχαηλίδου (αφυπ. 2002)
Φυσικά, οι αριθμοί σε προσλήψεις γυναικών στην Αστυνομία, μέχρι το 1989 ήταν μικροί. Αργότερα, κατά το 1990, ο 
αριθμός  σε πρόσληψη γυναικών αστυνομικών ξεπέρασε τις 100. 
Ειδικότερα, μεταξύ των ετών 1960 – 1989, οι γυναίκες αστυνομικοί ήταν συνολικά 75, μεταξύ των ετών 1990 – 1999, 
ήταν 498 και μεταξύ των ετών 2000 – 2010, ο αριθμός έφτασε τις 1200 γυναίκες μέλη.    
Από τους αριθμούς αυτούς φαίνεται και η διστακτικότητα της Αστυνομίας εκείνη τη χρονική περίοδο, να αποδεχθεί την 
ισότητα των φύλων σε σχέση με τις προσλήψεις μελών και αυτό επιβεβαιώνεται από τη σχετική προκήρυξη θέσεων 
στην Αστυνομία κατά το έτος 2003, όπου χαρακτηριστικά προκηρύχθηκαν θέσεις μόνο για άνδρες, γεγονός το οποίο 
φυσικά  τροποποιήθηκε με την παρέμβαση του Γενικού Εισαγγελέα, αφού ερχόταν σε σύγκρουση με τις αρχές περί της 
ισότητας των φύλων. 

αστυνομικού. Ένα επάγγελμα  το οποίο 
προϋποθέτει υψηλό αίσθημα ευθύνης 
του καθήκοντος, επίγνωση της 
σπουδαιότητας του λειτουργήματος, 
αλλά και την προοπτική μιας 
επαγγελματικής σταδιοδρομίας 
με αρκετές προκλήσεις, είτε σε 
επαγγελματικό, είτε ακόμη και σε 
προσωπικό επίπεδο.

Της Λοχ. 4597 Κλειούς Δαμιανού
Υποδιεύθυνση Διαχείρισης Υποθέσεων Ευάλωτων Προσώπων, 

Τμήμα Καταπολέμησης Εγκλήματος
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Οι γυναίκες ανήκουν σε όλα τα μέρη 
όπου λαμβάνονται αποφάσεις. Δεν 
θα έπρεπε να θεωρείται ότι οι 
γυναίκες είναι η εξαίρεση σε αυτό 

Ruth Ginsburg (1933-2020, Αμερικανίδα 
δικηγόρος και δικαστής Ανωτάτου 

Δικαστηρίου στις ΗΠΑ, υπέρμαχος της 
ισότητας των φύλων)

“

“

Σήμερα….
Οι γυναίκες αποτελούν το 25% του Αστυνομικού Σώματος στην Κύπρο 

υγκεκριμένα, σύμφωνα με στατιστικά 
στοιχεία, 1.274 γυναίκες μέλη 

υπηρετούν σήμερα στην Αστυνομία 
Κύπρου, ενώ γενικότερα στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση ο μέσος όρος των 
γυναικών στην Αστυνομία ανέρχεται 
μόλις στο 18%. 
Οι γυναίκες αστυνομικοί υπηρετούν, 
τόσο σε επιτελικά, όσο και σε μάχιμα 
επιχειρησιακά καθήκοντα, σε αντίθεση 
με το παρελθόν, όπου τα καθήκοντα 
και οι ευθύνες τους περιορίζονταν σε 
γραμματειακά/γραφειακά καθήκοντα και 
ευθύνες.

Σ Σήμερα, σχεδόν το 70% των γυναικών 
στην Αστυνομία επιτελεί επιχειρησιακά 
και επιτελικά καθήκοντα, ένα ποσοστό 
κατέχει υψηλόβαθμες θέσεις και ένας 
αρκετά μεγάλος αριθμός κατέχει 
τόσο υψηλή επαγγελματική, όσο και 
ακαδημαϊκή κατάρτιση, γεγονός το οποίο 
αποδεικνύει τη σημαντική βελτίωση 
της θέσης της γυναίκας αστυνομικού 
στην Αστυνομία Κύπρου και την 
απομυθοποίηση πλέον της πεποίθησης 
περί του βοηθητικού ή επικουρικού της 
ρόλου. 

ύμφωνα με μελέτη του Rubin (1975), 
οι γυναίκες καταπιέζονται σε κάθε Σ

κοινωνικό σύνολο, λόγω του φύλου τους. 
Το βιολογικό φύλο δηλαδή των γυναικών,  
κάθε φορά πρέπει να  φιλτράρεται μέσα 
από τους κοινωνικούς κώδικες. Οπότε, το 
γεγονός αυτό δημιουργεί  ένα εμπόδιο και 
στο Αστυνομικό Σώμα, το οποίο καλείται 
να ενσωματώσει το γυναικείο φύλο σε 
έναν παραδοσιακά ανδροκρατούμενο 
χώρο.

Η Marie Owens (1853 – 1927), η οποία εντάχθηκε στο Αστυνομικό Σώμα στο 
Chicago, με τον βαθμό του Λοχία που κατείχε, έθεσε σε εφαρμογή τον νόμο για την 
καταπολέμηση της παιδικής δουλείας και διεκδίκησε την ευημερία τους.  Η Alice 
Stebbin Wells, διορίστηκε ως αστυνομικός στην Αστυνομία του Λος Άντζελες το 1910, 
όπου με τις προσπάθειες της πέτυχε την πρόσληψη των γυναικών στην Αστυνομία, ως 
επίσης πολέμησε για το δικαίωμα των γυναικών αστυνομικών, ως καταρτισμένα μέλη, 
να  εκτελούν καθήκοντα σε σχέση με τα νεαρά άτομα και τις γυναίκες εγκληματίες.
Τα παραδείγματα γυναικών αστυνομικών με σημαντικά επιτεύγματα ανά το παγκόσμιο 
είναι πολλά και αποδεικνύουν όχι μόνο τον διαχρονικό αγώνα για διεκδίκηση μιας ίσης 
αντιμετώπισης στο αστυνομικό επάγγελμα, αλλά και την ακύρωση της οποιασδήποτε 
στερεότυπης κουλτούρας που επικρατούσε παλαιότερα για τις περιορισμένες 
ικανότητες της γυναίκας στον παραδοσιακά ανδροκρατούμενο τομέα της Αστυνομίας.  
Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι με βάση διεθνείς μελέτες, η αρνητική στάση των ανδρών 
αστυνομικών προς τις γυναίκες αστυνομικούς, στηρίζεται κυρίως σε προσωπικές 
πεποιθήσεις και όχι σε πραγματικές εμπειρίες (Balkin, 1988).

Διαχείριση της διάστασης του φύλου στο Αστυνομικό σώμα  
Kατάρριψη στερεοτύπων
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Επιπλέον, διαπιστώθηκε ότι κατά τη 
συμμετοχή γυναικών αστυνομικών 
σε ομάδες SWAT, τα αποτελέσματα 
έδειξαν ότι οι άνδρες της ομάδας 
πιστεύουν ότι οι γυναίκες μέλη 
στερούνται των ικανοτήτων και των 
δεξιοτήτων που απαιτούνται, ενώ 
αντίθετα οι γυναίκες νιώθουν ικανές 
και ισάξιες για να συμμετέχουν στην 
ομάδα. 
Έχει παρατηρηθεί, όπως και σε κάθε 
άλλη κοινωνία, έτσι και στην Κύπρο, 
ότι η γυναίκα αστυνομικός, έχει 
έρθει αντιμέτωπη κατά καιρούς, με 
προκλήσεις σε σχέση με το φύλο της 
και ένιωσε τη διάκριση αλλά και την 
απόρριψη εις βάρος της. 
Πέραν των πιο πάνω στοιχείων όμως, 
σήμερα η γυναίκα αστυνομικός στην 
Κύπρο, απολαμβάνει ίσα δικαιώματα, 
εργασιακές ευκαιρίες και υποχρεώσεις 
με τους άνδρες αστυνομικούς, κάτι 
που δεν γινόταν στο παρελθόν.
Έχει διεκδικήσει δικαιώματα, όπως 
η εκπαίδευση και η επαγγελματική 
κατάρτιση, σε αντίθεση με τα 
παλαιότερα χρόνια όπου στερείτο 
αυτού του δικαιώματος, ως επίσης 

Οι άνθρωποι 
μοιράζονται μια 

κοινή φύση, αλλά 
εκπαιδεύονται σε 
ρόλους βάσει του 

φύλου 
(Lillie Devereux Blake, 1833 – 

1913, Αμερικανίδα συγγραφέας)

“ “
ύμφωνα με τα πιο πάνω, διαπιστώνεται ότι η 
ισότητα των φύλων, δεν σημαίνει ότι οι γυναίκες 
και οι άνδρες θα πρέπει να  γίνουν όμοιες/οι, αλλά 

ότι τόσο τα  δικαιώματα και οι υποχρεώσεις, όσο και 
οι ευθύνες και οι ευκαιρίες για τις γυναίκες και τους 
άνδρες δεν θα πρέπει να εξαρτώνται από το φύλο τους. 

Σ

διεκδικεί και επιτυγχάνει επάξια 
ευκαιρίες ανέλιξης και επαγγελματικής 
κατάρτισης υψηλού επιπέδου. 

Η οποιαδήποτε διακριτική μεταχείριση πρέπει 
να εξαλειφθεί, ούτως ώστε να υπάρχει πλήρης 
εκπροσώπηση των γυναικών σε όλες τις θέσεις και 
τις βαθμίδες της Αστυνομίας. Θα πρέπει η γυναίκα 
αστυνομικός να έχει τις ίδιες ευκαιρίες ανέλιξης, χωρίς 
προκαταλήψεις, λόγω του φύλου της.
Τα στερεότυπα, τα οποία κυρίως επηρεάζουν τις 
απόψεις για το φύλο, πρέπει να εξαλείφονται εντελώς 
με την πάροδο του χρόνου, ούτως ώστε η θέση της 
γυναίκας αστυνομικού να είναι καλά εδραιωμένη, όσο 
και του άνδρα αστυνομικού, χωρίς αμφισβητήσεις, 
μέσα από την αποδοχή της διαφορετικότητας του 
γυναικείου φύλου στην κουλτούρα της Αστυνομίας και 
με γνώμονα το κοινό καλό. 
Για να επιτευχθεί αυτό, χρειάζεται μια συλλογική 
προσπάθεια και ευρύτητα σκέψης.  Όπως είχε πει 
η Ruth Ginsburg, «αγωνίσου για τα πράγματα που 
νοιάζεσαι, αλλά κάνε το με τρόπο που θα οδηγήσει 
τους άλλους να σε ακολουθήσουν». 
    

Αναντίρρητα, απορρίπτοντας την 
οποιαδήποτε στερεοτυπική αντίληψη 
για το βιολογικό φύλο της γυναίκας 
αστυνομικού, η γυναίκα αστυνομικός 
μπορεί και είναι πολέμια του εγκλήματος, 
επιτελεί επιχειρησιακά καθήκοντα όπως 
ο άνδρας αστυνομικός και επιπλέον είναι 
ένα πολυσύνθετο ον το οποίο μπορεί 
να εφαρμόσει τις απόψεις και ιδέες του 
επί του καθήκοντος και να αποφέρει 
παραγωγικά αποτελέσματα. 
Το μόνο που χρειάζεται για ένα 
λειτουργικό και ισότιμο αστυνομικό σώμα 
είναι η κατάρριψη των παλαιότερων 
στερεοτυπικών πεποιθήσεων έναντι των 
γυναικών και η ευρύτητα πνεύματος για 
το κοινό καλό του λειτουργήματος του 
αστυνομικού.

Συμπερασματικά….
Η θέση της γυναίκας μέσα από την κουλτούρα της Κυπριακής Αστυνομίας
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και η δολοφονία της Dawn
Το ρομπότ της NASA 

H Dawn Elaine Sanchez, 32 ετών, εξαφανίστηκε στις 30 Αυγούστου το 1991 
στο Los Altos της Καλιφόρνιας, Κομητεία Santa Clara (κοντά στη Silicon Valley 

των ΗΠΑ). H Dawn είχε θεαθεί τελευταία φορά ζωντανή να επιβιβάζεται 
στο αυτοκίνητο του Bernado Bass, ένα καφέ Pontiac Grand Prix του 1979 με 
πινακίδες της Καλιφόρνιας και να φεύγουν μαζί από το Four Seasons Motor 

Lodge μοτέλ όπου διέμενε. 

Tο μυστήριο της εξαφάνισης και ο θάνατος της 
παρέμειναν αδιευκρίνιστα μέχρι που ένα ρομπότ της 
NASA είχε χρησιμοποιηθεί για να βοηθήσει τις έρευνες 

της αστυνομίας και για να δώσει φως στην υπόθεση, η οποία 
παρέμενε ανεξιχνίαστη από το 1991 μέχρι το 2007.
Ο Bass ήταν ο σύντροφος της Sanchez τη στιγμή της 
εξαφάνισης της. Ένας μάρτυρας, ο William Alcorn, γνωστός 
ως “Chopsticks”, ισχυρίστηκε ότι οδήγησαν μαζί την Dawn σε 
ένα άδειο οικόπεδο, κοντά στο Twin Creeks Softball Park στο 
Sunnyvale της Καλιφόρνια. Εκεί για αρκετή ώρα συζητούσαν 
μεταξύ τους. 
Σε κάποια στιγμή η Dawn και ο Bass άρχισαν να τσακώνονται. 
Ακολούθως, επιβιβάστηκαν βιαστικά στο αυτοκίνητο, χωρίς 
τον Alcorn. Το αυτοκίνητο προχώρησε περίπου 100 υάρδες και 
στη συνέχεια σταμάτησε. Τότε, ήταν που ο Alcorn άκουσε μια 
κραυγή και τον ήχο ενός πυροβολισμού, πριν το αυτοκίνητο 
απομακρυνθεί με ταχύτητα. Άλλες καταθέσεις που ελήφθησαν 
από φίλες της Dawn, κατεδείκνυαν και αυτές τον Bass ως τον 
κύριο ύποπτο στην υπόθεση.
Ο Bass συνελήφθη και κατηγορήθηκε για την απαγωγή και τη 
δολοφονία της Dawn τον Οκτώβριο του 1991, δύο μήνες μετά 
την εξαφάνισή της. Τα προβλήματα όμως που αντιμετώπισαν 
οι ντετέκτιβ κατά τη διερεύνηση της υπόθεσης ήταν πολλά. 
Δεν υπήρχε κανένα φυσικό τεκμήριο που να υποστηρίζει 
τον πιο πάνω ισχυρισμό, ούτε το αυτοκίνητο του Bass, ούτε 
το όπλο και το κυριότερο δεν είχε βρεθεί το πτώμα της Dawn. 
Οι κατηγορίες, οι οποίες είχαν προσαφθεί εναντίον του Bass 
είχαν απορριφθεί από το Δικαστήριο το 1992, λόγω έλλειψης 
αποδεικτικών στοιχείων.
Αυτό σήμαινε ότι ο Bass διέφευγε της καταδίκης για τη 
δολοφονία της Dawn, μέχρι τη στιγμή που βρέθηκαν κομμάτια 
από το αυτοκίνητο του θαμμένα σε ένα μεγάλο ανοικτό 
χώρο. Η πιθανότητα να είχαν ανευρεθεί χωρίς τη βοήθεια 
του εξοπλισμού της NASA, για τον οποίο η αστυνομία είχε 
αποταθεί στο εργαστήριο Carnegie Mellon Innovations (CMIL)  
για να βοηθήσει τις έρευνες του χώρου αυτού ήταν μηδαμινή.  
Χρησιμοποιώντας αυτόν τον εξοπλισμό, οι ερευνητές 
μπόρεσαν να εντοπίσουν ακριβώς το σημείο στο οποίο έπρεπε 
να διενεργήσουν ανασκαφή.

Το τι είχε προηγηθεί όμως για να ανοίξει ξανά η υπόθεση 
το 2007, ήταν η εμφάνιση ενός πληροφοριοδότη, ο οποίος 
ανέφερε στην αστυνομία ότι το αυτοκίνητο του Bass είχε 
αποσυναρμολογηθεί και ακολούθως είχε θαφτεί σε μια 
εγκαταλελειμμένη περιοχή στο Alviso. 
Το Alviso είναι μια περιοχή του Σαν Χοσέ της Καλιφόρνια, 
στις νότιες ακτές του Σαν Φρανσίσκο. Το ακριβές σημείο της 
ανασκαφής σε αυτή την τεράστια τοποθεσία, δεν μπορούσε 
όμως να προσδιοριστεί επακριβώς από τον πληροφοριοδότη, 
με αποτέλεσμα το κόστος εκσκαφής ολόκληρης της περιοχής 
να ήταν πολύ υψηλό. Επιπλέον, η περιοχή αυτή ήταν γεμάτη 
με θαμμένα μεταλλικά συντρίμμια και μεταλλικά εξαρτήματα 
αυτοκίνητων, καθιστώντας την έρευνα με ανιχνευτές μετάλλων 
ανεπαρκή.
Η εξειδικευμένη ομάδα των ερευνητών, η οποία κλήθηκε 
το 2009 για να βοηθήσει στην ανεύρεση των τεκμηρίων 
απαρτιζόταν από επιστήμονες και μηχανολόγους του 
εργαστηρίου Carnegie Mellon Innovations, Carnegie Mellon 
University (CMU) σε συνεργασία με την ερευνητική ομάδα 
της NASA Payload Directed Flight από το Τμήμα Ευφυών 
Συστημάτων της NASA-Ames καθοδηγούμενοι από το Τμήμα 
Γεωλογικής Επισκόπησης των Ηνωμένων Πολιτειών (USGS) 
και συγκεκριμένα της περιοχής Menlo Park της Καλιφόρνιας. 
Η ομάδα αυτή είχε κληθεί από το Γραφείο του Επαρχιακού 
Εισαγγελέα της Santa Clara για να βοηθήσει στην έρευνα του 
χώρου ανασκαφής σχετικά με τη δολοφονία της Dawn.
Η ομάδα ανέπτυξε στην περιοχή το Senseta MAX 5.0A Rover, 
ένα αυτόνομο επίγειο όχημα ρομπότ, για να πραγματοποιήσει 
μαγνητικές έρευνες στη περιοχή των ανασκαφών  αναζητώντας 
θαμμένα υλικά, τα οποία περιελάμβαναν ανταλλακτικά 
και κομμάτια αυτοκινήτων. Οι έρευνες επεκτάθηκαν και σε 
μια αυλή σπιτιού για πιθανή ανεύρεση του πτώματος της 

Dawn Elaine Sanchez, 
circa 1991, credit 
charley project.

Του Λοχ.2283 Δημήτρη Αργυρού
Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών, 

Αρχηγείο Αστυνομίας
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Sanchez. Για να καταστεί όμως αποτελεσματική η έρευνα του 
ρομπότ, οι επιστήμονες της NASA και CMU είχαν αναπτύξει 
ειδικό εφαρμοσμένο ερευνητικό αλγόριθμο σε συνδυασμό με 
τεχνολογία από την Senseta τον οποίο και είχαν φορτώσει 
ηλεκτρονικά πάνω στο Senseta MAX 5.0A rover.
Ο συγκεκριμένος αλγόριθμος παρείχε τα μέσα για τη συλλογή 
και επεξεργασία δεδομένων με σκοπό τον εντοπισμό των 
ενταφιασμένων τεκμηρίων, τα οποία ακολούθως είχαν 
ανασκαφεί. Στην περιοχή της ανασκαφής, το Senseta MAX 5.0A 
rover χαρτογράφησε το υπέδαφος διενεργώντας μαγνητική 
τομογραφία του χώρου. Εν συνεχεία όλα τα δεδομένα έτυχαν 
επεξεργασίας από τον αλγόριθμό της Senseta. 
Το αποτέλεσμα της επεξεργασίας καθώς και τα πιθανά σημεία 
για ανασκαφή, παρουσιάστηκε στο γραφείο του εισαγγελέα 
της κομητείας Santa Clara. Με βάση αυτά τα δεδομένα, 
ο εισαγγελέας εξασφάλισε πρώτα διάταγμα ανασκαφής 
για τον χώρο του αυτοκινήτου, με σκοπό την ανακάλυψη 
ανταλλακτικών αυτοκινήτου που ταίριαζαν με το αυτοκίνητο 
του ύποπτου.
Μετέπειτα, εξασφάλισε διάταγμα έρευνας και ανασκαφής σε 
υποστατικά τα οποία συνδέονταν με αυτόν. Οι γονείς του Bass 
κατείχαν δύο παρακείμενα ακίνητα στην Σάντα Κλάρα. Για 
δύο δεκαετίες ο Bass ζούσε μόνος του σε ένα μικρό γκαράζ 
το οποίο είχε μετατρέψει σε κατοικία στην πισινή αυλή ενός 
από αυτά.
Η Αστυνομία του Los Altos διενήργησε έρευνα σε αυτά τα 
υποστατικά. Ένα από τα σπίτια, έκτασης 500 τετραγωνικών 
ποδιών, είχε σφραγισμένα τα παράθυρα του με ξύλα 
εξωτερικά, φαινόταν δηλαδή εγκαταλελειμμένο. Μέσα σε ένα 
από τα υπνοδωμάτια, εντοπίστηκε μια ντουλάπα η κατασκευή 
της οποίας κινούσε υποψίες. Η ντουλάπα αυτή περιλάμβανε 
«ένα είδος εσοχής» πλάτους 20 ίντσες περίπου και βάθους 4 
ποδιών.
Στο σημείο αυτό, να αναφερθεί ότι ο Λοχίας της αστυνομίας 
του Los Altos, Scott McCrossin, έγραψε στη δήλωση του προς 
το δικαστήριο, προς εξασφάλιση του διατάγματος,  ότι περίπου 
δύο χρόνια πριν, ο Bass είχε εκμυστηρευτεί σε ένα μέλος της 
οικογένειάς του: “Πρέπει να τακτοποιήσω την ντουλάπα σε 
περίπτωση που η αστυνομία ψάξει ποτέ εδώ”.
Η αστυνομία δεν βρήκε ανθρώπινα λείψανα μέσα στο σπίτι, 
αλλά κατά τη διάρκεια της έρευνα με ειδικά εκπαιδευμένα 
σκυλιά, οι χειριστές των σκυλιών παρατήρησαν ενδείξεις 
μυρωδιάς από τα σκυλιά, εντός της ντουλάπας, πράγμα που 
περιέγραψε και ο McCrossin σε αργότερο αίτημα του.
Οι ντετέκτιβ κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι ο Bass είχε 
σκοτώσει την Dawn και ακολούθως είχε αποθηκεύσει το 
σώμα της εντός της ντουλάπας μέχρι να επινοήσει έναν τρόπο 
διάθεσης της σορού. Ακολούθως, απομάκρυνε το πτώμα από 
το σπίτι αλλά η μυρωδιά της Dawn είχε παραμένει εντός της 
ντουλάπας. Δεν κατάφεραν όμως να εντοπίσουν τη σορό.
Εν συνεχεία, η Αστυνομία στράφηκε στην επεξεργασία του 
συνόλου δεδομένων από το ρομπότ Senseta. Το λογισμικό 
μπόρεσε να εντοπίσει ορισμένα συγκεκριμένα «ύποπτα» 

From left to right: Ritchie Lee, CMU; Khalid Al-Ali, Senseta; 
Corey Ippolito, NASA; Yoohsiu Yeh, CMU. (NASA).

σημεία για ανασκαφή. Στο σκάψιμο που ακολούθησε βρέθηκαν 
κομμάτια του αυτοκινήτου του Bass. Σε αυτή την περίοδο ο 
Bass τελούσε ήδη υπό κράτηση για άλλες υποθέσεις.
Αυτό δεν ήταν το μόνο νέο στοιχείο που προστέθηκε στην 
υπόθεση. Το 1992, η αδερφή του Bass είχε πει στους 
ντετέκτιβ ότι ο Bass της ζήτησε να τον βοηθήσει να πουλήσει 
το αυτοκίνητο του πράγμα το οποίο και έκανε. Το 2008 όμως, 
ομολόγησε ότι είχε πει ψέματα επειδή φοβόταν τον αδερφό 
της. Ο άλλος μάρτυράς, ο Alcorn, επικαλέστηκε το δικαίωμα 
του με βάση την Πέμπτη Τροποποίηση του Αμερικανικού 
Συντάγματος και αρνήθηκε να καταθέσει εναντίον του Bass.
Τον Αύγουστο του 2009, ο Bass δήλωσε αθώος στην 
κατηγορία για ανθρωποκτονία. Ακολούθως επικαλέστηκε το 
λεγόμενο  «no contest plea» με βάση το Αμερικανικό Δίκαιο, 
το οποίο του επέτρεπε να μην παραδεχτεί ενοχή, αναγνώριζε 
όμως ότι υπήρχαν αρκετά στοιχεία για να καταδικαστεί εάν 
η υπόθεση εκδικαζόταν κανονικά. Απόφυγε έτσι τη δίκη από 
ενόρκους και τον κίνδυνο να του επιβληθεί ποινή κάθειρξης 25 
ετών έως ισόβια. Καταδικάστηκε έτσι σε έξι χρόνια φυλάκισης.
Η σορός της Dawn δεν έχει ακόμη εντοπιστεί, παρά τις 
αγωνιώδεις προσπάθειες της Αστυνομίας προς εντοπισμό 
της, όπου πέραν των ανασκαφών και άλλων ενταλμάτων 
έρευνας περιελάμβαναν επίσης έρευνες σε ποτάμια και 
καταδύσεις σε κολπίσκους και μια λίμνη. Η διερεύνηση της 
δολοφονίας δεν θα σταματήσει έως ότου τα λείψανά της Dawn 
ανευρεθούν και ταφούν κατάλληλα. H ιστορία αυτή έχει μείνει 
στην ιστορία για την ευφάνταστη και ασυνήθιστη προσέγγιση 
των ντετέκτιβ, αυτή που τους ξεχωρίζει από τους «τυπικούς» 
ανακριτές.

Πηγές: 
https://www.nasa.gov, https://www.nbcbayarea.com
http://www.senseta.com, https://charleyproject.org
https://www.cmu.edu
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Αναγνώριση πυροβόλων όπλων και πυρομαχικών

Η αναγνώριση πυροβόλων όπλων ενδιαφέρει 
όλους όσοι εμπλέκονται στην εξέταση ποινικών 
υποθέσεων, αλλά και τους συλλέκτες πυροβόλων 
όπλων, από μια διαφορετική ωστόσο οπτική. 
Οι λειτουργοί της ποινικής δικαιοσύνης 
ενδιαφέρονται για το θέμα αυτό από τη σκοπιά της 
απόδειξης της χρήσης συγκεκριμένου πυροβόλου 
όπλου/πυρομαχικού για σκοπούς προσαγωγής 
υπόπτων ενώπιον της δικαιοσύνης, εφόσον έχει 
διαπραχθεί ένα ποινικό αδίκημα.

ι συλλέχτες όπλων, εκφράζουν το ενδιαφέρον τους 
για τα όπλα από καθαρά προσωπική ερασιτεχνική 
επιλογή. Οι δύο πιο πάνω κατηγορίες χρειάζονται Ο

να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά με τα όπλα 
δεδομένου των νέων ειδών και εξελιγμένων τεχνολογιών που 
παρατηρούνται τα τελευταία χρόνια, για εξυπηρέτηση των 
δικών τους σκοπών.
Κατά τη διερεύνηση υποθέσεων κατά τις οποίες έχουν 
χρησιμοποιηθεί πυροβόλα όπλα, πέραν της εξέτασης της 
σκηνής όπου ρίχθηκαν πυροβολισμοί, προκύπτουν πολλά 
ερωτήματα που καλούνται οι ειδικοί της αναγνώρισης 
πυροβόλων όπλων και πυρομαχικών να απαντήσουν. 

Ίχνη και ταυτοποίηση βολίδων

Δύο ερωτήματα είναι τα πιο συχνά: 1) Τι είδους όπλο 
χρησιμοποιήθηκε; 2) Είναι αυτό το συγκεκριμένο όπλο 
που χρησιμοποιήθηκε; Για απάντηση των κρίσιμων 
αυτών ερωτημάτων απαιτείται η  εξέταση ιχνών, τα οποία 
αποτυπώνονται, κατά τους πυροβολισμούς πλήρη φυσιγγίων, 
στους  κάλυκες και στις βολίδες.

Είδη Ιχνών- Τυχαία και Επαναλαμβανόμενα 
Σε κάθε περίπτωση υπάρχουν δύο είδη ιχνών που 
αποτυπώνονται/αφήνονται πάνω στους κάλυκες και στις 
βολίδες: 1) Τα επαναλαμβανόμενα και 2) τα τυχαία ίχνη. Τα 
τυχαία ίχνη στους κάλυκες και στις βολίδες μπορεί να έχουν 
σχέση με τη διερεύνηση γενικότερα της υπόθεσης, αλλά δεν 

Του Α/Αστ.1738 Παναγιώτη Ανδρέου 
Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών, Αρχηγείο Αστυνομίας.
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Είδη Χαρακτηριστικών - Ταξικά και Ιδιαίτερα
Φυσικά, σε αυτούς τους κάλυκες και τις βολίδες θα υπάρχουν 
τα ίδια ταξικά (οικογενειακά) χαρακτηριστικά π.χ. οι βολίδες 
θα είναι του ιδίου διαμετρήματος φυσιγγίων, θα φέρουν τον 
ίδιο αριθμό και πλάτος ραβδώσεων, το ίδιο ύψος και την 
ίδια κλίση των ραβδώσεων, ενώ τεχνικά και οι ραβδώσεις 
των όπλων θα έχουν τα ίδια/όμοια ταξικά χαρακτηριστικά. 
Αυτά ακριβώς τα χαρακτηριστικά θα συμβάλουν καθοριστικά 
ώστε να χαρακτηριστεί ο τύπος και η κατηγορία του όπλου, 
αλλά είναι τα ιδιαίτερα ίχνη τα οποία με τον εντοπισμό τους 
θα καταδείξουν επακριβώς πιο συγκεκριμένο όπλο έχει 
χρησιμοποιηθεί.
Οι βολίδες οι οποίες πυροβολούνται μέσα από την ίδια 
κάννη του όπλου αναμένεται ότι θα καταδείξουν αναγνώριση/
ταυτοποίηση ιχνών, τα οποία αποτελούν τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά του συγκεκριμένου όπλου και δεν ανήκουν 
σε κανένα άλλο. Αυτά τα ίχνη εξυπηρετούν στην αναγνώριση/
ταυτοποίηση της συγκεκριμένης κάννης, καθότι η κάθε κάννη 
έχει τα δικά της ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τα οποία δεν 
παρουσιάζονται σε οποιαδήποτε άλλη κάννη. 

Ίχνη σε βολίδες
Όταν μια βολίδα είτε επενδυμένη ή όχι (μολύβδινη), περνά μέσα 
από ραβδωτή κάννη με μεγάλη πίεση, τείνει να διαστέλλεται 
και να “γεμίζει” ολόκληρη την εσωτερική επιφάνεια της 
κάννης. Η βολίδα πρέπει να είναι τέτοιου μεγέθους, έτσι ώστε 
να γεμίζει την κάννη εσωτερικά, με σκοπό να ακολουθήσει 
τις ραβδώσεις όπως πρέπει και να αποτρέπεται απουσία 
πίεσης και διάβρωση της εσωτερικής επιφάνειας της κάννης, 
από διαφεύγοντα αέρια. Όσο περισσότερο η βολίδα γεμίζει 
την εσωτερική επιφάνεια της κάννης, τόσο πιο διακριτά θα 
είναι τα ίχνη που θα αποτυπωθούν και τόσο καλύτερα θα 
αποτυπωθούν τα ίχνη των ραβδώσεων. Ανομοιομορφίες/
ανωμαλίες στις μεταλλικές επιφάνειες των ραβδώσεων/

έχουν καμία αξία για σκοπούς αναγνώρισης συγκεκριμένου 
όπλου (μάρκας/μοντέλου), αφού δεν αποτυπώνονται. Τα 
επαναλαμβανόμενα ίχνη είναι πολύ σημαντικά γιατί αυτά 
ακριβώς καταδεικνύουν την ταυτότητα του όπλου και 
δημιουργούνται λόγω της λειτουργίας του. Η εμπειρία έχει 
δείξει ότι, ακόμη και όπλα της ίδιας μάρκας, κατασκευαστή, 
μοντέλου, κατασκευασμένα διαδοχικά από τα ίδια εργαλεία, 
δεν φέρουν τα ίδια ίχνη τόσο στις βολίδες όσο και στους 
κάλυκες. 

αυλακώσεων της κάννης θα 
αποτυπωθούν στις βολίδες καθώς 
θα περνούν μέσα από την κάννη 
κάτω από πίεση και θα υπάρξουν 
χρήσιμα ίχνη/χαρακτηριστικά όχι 

μόνο στις αυλακώσεις αλλά 
και περιμετρικά όπου η πίεση 
είναι λιγότερη. 

Το ιδανικότερο σενάριο είναι όταν όλες 
οι αυλακώσεις που αποτυπώνονται στις 
πυροβολημένες βολίδες, φέρουν χαρακτηριστικά 
ιδιαίτερα ίχνη και επαναλαμβανόμενα π.χ. να 
εντοπίζονται σε όλες τις βολίδες που πυροβολούνται 
μέσα στην ίδια κάννη, έτσι ώστε κάθε αυλάκωση/
ράβδωση να μπορεί να ταυτοποιηθεί.
Ομολογουμένως, τέτοια τελειότητα σπάνια συναντάται. 
Σε κάποιες περιπτώσεις, ο ειδικός για την αναγνώριση 
πυροβόλων όπλων και πυρομαχικών θα είναι τυχερός εάν έχει 
ικανοποιητικά ιδιαίτερα ίχνη έτσι ώστε να “πειστεί” να εκφέρει 
θετική γνώμη για ταυτοποίηση. Στις επενδυμένες βολίδες η 
περίπτωση όπου όλες οι ραβδώσεις που εντοπίζονται στην 
εξωτερική επιφάνεια των βολίδων μπορούν να ταυτοποιηθούν, 
είναι πολύ σπάνια, επειδή η επιφάνεια είναι πιο σκληρή 
λόγω της επένδυσης η οποία αποτρέπει το μέταλλο από το 
να εισχωρήσει μέσα σε τέτοιο βαθμό έτσι ώστε να γεμίσει 
ολόκληρη την επιφάνεια της βολίδας. Πέραν των αυλακώσεων, 
περιμετρικά, στην υπόλοιπη επιφάνεια, εμφανίζονται λιγότερα 
έως καθόλου ίχνη επαναλαμβανόμενων, ικανοποιητικών 
χαρακτηριστικών που μπορούν να παράσχουν δυνατότητα 
ταυτοποίησης.
Από ότι έχει ειπωθεί δεν πρέπει να εξαχθεί το συμπέρασμα 
ότι, η ταυτοποίηση ιχνών σε μολύβδινες βολίδες επιτυγχάνεται 
συχνότερα από ότι στις επενδυμένες βολίδες. Αντιθέτως, 
τα ίχνη που εντοπίζονται στις επενδυμένες βολίδες είναι 
συνήθως καλύτερης ποιότητας από αυτά που παράγονται 
στις μολύβδινες βολίδες επειδή η επένδυσή τους είναι 
από σκληρότερο μέταλλο. Λόγω ακριβώς της μεγαλύτερης 
σκληρότητας του μετάλλου τα ίχνη/γραμμώσεις που 
δημιουργούνται κατά την πορεία της βολίδας μέσα από την 
κάννη έχουν λιγότερες πιθανότητες κατά την πρόσκρουση σε 
στόχο να αλλοιωθούν ή απαλειφθούν.   
Τέλος, παρόλο που υπάρχουν αρκετοί αρνητικοί παράγοντες 
που μπορούν να επηρεάσουν το αποτέλεσμα του ειδικού, 
εντούτοις η ταυτοποίηση βολίδων με την κάννη συγκεκριμένου 
όπλου, είναι εφικτή και συχνή.   

Βιβλιογραφία: 
J. HOWARD Mathews, Firearms Identification, 1962, 
VOLUME Ι, THE UNIVERSITY OF WISCONSIN.
Major Sir Gerald Burrard, The Identification of Firearms and 
Forensic Ballistic, Third Revised Edition, New York: A. S. 
Barnes and Co., First American Edition 1962.
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πειθαρχικής δίκης στην Αστυνομία
Νομική υπόσταση της

Κάθε οργανωμένο σύνολο ανθρώπων για να λειτουργεί 
εύρυθμα και να αποδίδει αποτελεσματικά πρέπει να 

διέπεται από κανόνες λειτουργίας – πειθαρχίας. Ιδιαίτερα, τα 
Σώματα Ασφαλείας ως οι πλέον πειθαρχημένοι οργανισμοί 
πρέπει να διέπονται από πειθαρχικούς κανονισμούς που να 

τηρούνται πιστά.

Ο ι πειθαρχικοί κανονισμοί αποτελούν το Πειθαρχικό 
Δίκαιο και ρυθμίζουν την πειθαρχική ευθύνη των 
υπαλλήλων, την πειθαρχική διαδικασία καθώς και 

την επιβολή των ποινών. Οι κανόνες αυτοί θεσπίζονται για το 
δημόσιο συμφέρον και αποσκοπούν στην εσωτερική ευταξία 
της κάθε υπηρεσίας. Κατά τον Αισχύλο, η πειθαρχία είναι η 
μητέρα της ευτυχίας*, ενώ ο Σωκράτης δίδασκε ότι όταν οι 
πολίτες πειθαρχούν στους Νόμους, η πατρίδα γίνεται ισχυρή. 
 Η πειθαρχική διαδικασία στην Αστυνομία ρυθμίζεται από τους 
περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) Κανονισμούς (ΚΔΠ 214/2004), 
οι οποίοι εκδόθηκαν με βάση τα άρθρα 13(2), 34 και 37 του 
περί Αστυνομίας Νόμου (73(I)/2004). Οι Κανονισμοί αυτοί 
εφαρμόζονται για όλα τα μέλη της Αστυνομίας. Να σημειωθεί 
ότι, προβλέπεται διαφορετική διαδικασία για τους Ανώτερους 
Αξιωματικούς (άρθρα 32 – 47Α) και άλλη για τα υπόλοιπα 
μέλη.
Στους Κανονισμούς εκτίθεται ως Παράρτημα ο Πειθαρχικός 
Κώδικας που περιλαμβάνει 22 αδικήματα. Σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 8, μέλος της Αστυνομίας διαπράττει πειθαρχικό 
αδίκημα αν διαπράξει ένα ή περισσότερα από τα αδικήματα 
που εκτίθενται στον περί Αστυνομίας Νόμο ή στον Νόμο για τη 
σύσταση και λειτουργία της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου 
ή στον Πειθαρχικό Κώδικα.
Στην Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα 
120/2008 Πειθαρχικό Δίκαιο Αστυνομικού Προσωπικού 
Ελληνικής Αστυνομίας, στο άρθρο 2 ορίζεται ότι «πειθαρχία 

Του Χρήστου Μαυρή
Τέως Υπαρχηγού Αστυνομίας
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νοείται η ενσυνείδητη, πρόθυμη και χωρίς αντιλογία υπακοή 
των κατωτέρων στους ανώτερους ως και η άμεση εκτέλεση 
των διαταγμάτων τους, οι οποίες αφορούν στην εφαρμογή 
των Νόμων, των Κανονισμών και των Διαταγμάτων της 
υπηρεσίας».
Στο πειθαρχικό δίκαιο είναι δύσκολος ο λεπτομερής ορισμός 
των πειθαρχικών αδικημάτων και γι΄αυτό επικρατεί η άποψη 
ότι τα εν λόγω αδικήματα είναι ενδεικτικά και όχι περιοριστικά. 
Εξάλλου στο πειθαρχικό δίκαιο δεν ισχύει η ρήτρα του ποινικού 
δικαίου “Nullum crimen nulla poena sine lege” (Ουδέν έγκλημα, 
ουδεμία ποινή χωρίς Νόμο).
Το άρθρο 23(I) των περί Αστυνομίας Πειθαρχικών Κανονισμών 
προβλέπει ότι «Ο Προεδρεύων Αξιωματικός ή ο Πρόεδρος της 
Επιτροπής ακολουθεί κατά το δυνατόν την ίδια διαδικασία 
που ακολουθείται κατά τη συνοπτική εκδίκαση ποινικών 
υποθέσεων». Είναι αυτή η πρόνοια που κατά την άποψη μου 
προκαλεί σύγχυση μεταξύ των συναδέλφων εξισώνοντας την 
πειθαρχική διαδικασία με την ποινική.
Η πειθαρχική «δίκη» δεν θεωρείται δίκη ενώπιον Δικαστηρίου 
με την αυστηρή έννοια, αλλά είναι διαδικασία που διεξάγεται 
υπό μορφή έρευνας διοικητικού οργάνου αφού το πειθαρχικό 
«Δικαστήριο» (Προεδρεύων Αξιωματικός ή Επιτροπή) δεν 
είναι Δικαστήριο με την αυστηρή έννοια αλλά διοικητικό 
όργανο. Γι΄αυτό οι αποφάσεις του συνιστούν διοικητικές 
πράξεις και υπόκεινται σε προσφυγή, σύμφωνα με το άρθρο 
146 του Συντάγματος. Σχετικές είναι οι αποφάσεις I.Ενωτιάδου 
Vs Δημοκρατίας 1971 3 ΑΑΔ 409, Κ.Κυπριανού Vs ΕΔΥ1973 
3ΑΑΔ 206, Α. Μιτίδου Vs CYTA 1982 3ΑΑΔ 555, Μ. Παναγή Vs 
Δημοκρατίας – 1995 3ΑΑΔ 2867.
Η φράση «κατά το δυνατό» που προβλέπεται στον Κανονισμό 
23(I) υποδηλεί ότι δεν είναι απόλυτα απαραίτητο να τηρούνται 
αυστηρά οι κανόνες της ποινικής δίκης αλλά ούτε και το μέτρο 
απόδειξης πρέπει να είναι το ίδιο. Πρέπει μεν να είναι ψηλό 
και ανάλογο με τη σοβαρότητα του αδικήματος αλλά όχι να 
βασίζεται στην απόδειξη πέραν πάσης λογικής αμφιβολίας 
όπως συμβαίνει στις ποινικές υποθέσεις.
Στις πειθαρχικές διώξεις όπου η διαδικασία βασίζεται 
στους κανόνες φυσικής δικαιοσύνης δίδεται η ευχέρεια στο 
πειθαρχικό όργανο να αποδέχεται οποιαδήποτε μαρτυρία, 
προφορική ή γραπτή, άμεση ή εξ ακοής και ανεξάρτητα αν 
η μαρτυρία είναι δεκτή ενώπιον ποινικού Δικαστηρίου. Αυτό 
που αναμένεται από το εκδικάζον όργανο είναι να εξασφαλίσει 
τα εχέγγυα της αντικειμενικότητας και της αμεροληψίας και 
να ενεργεί με καλή πίστη ακόμη και εάν δεν ακολουθήσει 
εξαντλητικά τις ποινικές διαδικασίες (Α. Μιτίδου, Μ.Παναγή, 
Ι.Ενωτιάδου και Ν.Χαραλάμπους. «Εγχειρίδιο Κυπριακού 
Διοικητικού Δικαίου» 2016, σελ. 286-7).
Εξάλλου ο Ν. Χαραλάμπους αναφέρει «Η διαδικασία που 
πρέπει να τηρείται κατά τη διεξαγωγή μιας πειθαρχικής δίκης 
δεν είναι απαραίτητο να είναι ακριβώς η ίδια με εκείνη που 
τηρείται από ένα δικαστήριο σε ποινική δίκη. Τα πειθαρχικά 
όργανα δεν είναι δικαστήρια .....» (Η Δράση και Έλεγχος της 
Δημόσιας Διοίκησης – 2004 σελ. 299).

Στην υπόθεση Ε. Πέτρου Vs Δημοκρατίας 1980 3ΑΑΔ 2003 
επιβεβαιώθηκε η αρχή ότι στις διαδικασίες πειθαρχικών 
διώξεων πρέπει να τηρούνται οι κανόνες και αρχές της 
φυσικής δικαιοσύνης και ότι ο κατηγορούμενος σε πειθαρχική 
δίκη απολαμβάνει των δικαιωμάτων τα οποία εγγυάται το 
άρθρο 12(5) του Συντάγματος της Κυπριακής Δημοκρατίας σε 
κατηγορούμενο ποινικής δίκης (Π.Φιλίππου Vs  Πειθαρχικού 
Συμβουλίου 2000 1ΑΑΔ 1839). Στην υπόθεση Κ. Μαλλιώτης 
Vs ΕΔΥ 1996 ΑΑΔ227 το Α.Δ. υπέδειξε ότι οι αρχές του άρθρου 
6 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 
δηλαδή οι αρχές της φυσικής δικαιοσύνης εφαρμόζονται 
κατ΄αναλογία και στις πειθαρχικές διώξεις και θα πρέπει να 
εξασφαλίζεται η διεξαγωγή μιας ακριβοδίκαιης δίκης.

Τήρηση Πρακτικών
Σύμφωνα με τους Κανονισμούς 21(3) και 45 κατά την ακρόαση 
της υπόθεσης τηρούνται πρακτικά. Παρόλο που ο Κανονισμός 
21(3) αναφέρεται σε Προεδρεύοντα και ο Κανονισμός 45 για 
πειθαρχική διαδικασία εναντίον Ανώτερων Αξιωματικών, 
δηλαδή δεν υπάρχει σαφής αναφορά για την Επιτροπή 
(κατώτερων μελών), εντούτοις τα πρακτικά πρέπει να 
τηρούνται και από την Επιτροπή αυτή (άρθρο 24(Ι) του περί 
Γενικών Αρχών Διοικητικού Δικαίου Νόμος Ν158(Ι)/99).

Αιτιολογία αποφάσεων
Οι αποφάσεις της Επιτροπής καθώς και του Προεδρεύοντα 
πρέπει να είναι αιτιολογημένες (Καν.15(2) και Καν.22(3) 
αντίστοιχα). Μια λεπτομέρεια παρατηρείται μεταξύ των 
δύο Κανονισμών. Στον Κανονισμό 15(2) αναφέρεται ότι οι 
αποφάσεις πρέπει να είναι πλήρως αιτιολογημένες ενώ στον 
Καν. 22(3) παραλείπεται ο όρος «πλήρως». Η ίδια πρόνοια 
με τον Κανονισμό 15(2) αναφέρεται για τη διαδικασία των 
Ανώτερων Αξιωματικών Κανονισμός 43 (άρθρα 26 – 28 του 
περί Γενικών Αρχών Διοικητικού Δικαίου Νόμος Ν.158(Ι)/99).

Συμπέρασμα
Η πειθαρχική δίκη δεν είναι δίκη με την αυστηρή έννοια του όρου 
αλλά διοικητική έρευνα με σκοπό τη διερεύνηση πειθαρχικής 
ευθύνης του διοικούμενου. Είναι δηλαδή μια οιονεί ποινική 
δίκη και πρέπει οι εκδικάζοντες να μην προσκολλούνται στις 
αυστηρές ποινικές διαδικασίες και κανόνες αλλά να ενεργούν 
με αντικειμενικότητα και καλή πίστη τηρώντας τους κανόνες 
φυσικής δικαιοσύνης.

Βιβλιογραφία
• Δημαρέλλης Κ. - Θεμελειώδεις Αρχές Πειθαρχικής Δίκης – 
2016
• Χαραλάμπους Ν. – Εγχειρίδιο Κυπριακού Διοικητικού 
Δικαίου – 2016
• Χαραλάμπους Ν. – Η Δράση και ο Έλεγχος της Δημόσιας 
Διοίκησης – 2004
• Περί Αστυνομίας Νόμος 73(Ι)/2004
• Περί Αστυνομίας (Πειθαρχικοί) Κανονισμοί ΚΔΠ 214/2004
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• Σύνταγμα Κυπριακής Δημοκρατίας
• Αποφάσεις Ανώτατου Δικαστηρίου



24 Αστυνομικά Χρονικά

Mια αναδυόμενη 
και διασπαστική τεχνολογία 
Blockchain

To blockchain, είναι μια αναδυόμενη και διασπαστική τεχνολογία που έχει 
απασχολήσει φορείς, επιχειρήσεις, και πρόσωπα από όλο το φάσμα της 
κοινωνίας, του επιχειρηματικού κόσμου και των δημοσίων πραγμάτων. 

H Κυβέρνηση μαζί με τη Βουλή έχει εκδώσει την Εθνική 
Στρατηγική για την Κύπρο για τις Αποκεντρωμένες 
Τεχνολογίες (Blockchain). Οι αποκεντρωμένες 

τεχνολογίες είναι η κατηγορία τεχνολογιών στην οποία 
ανήκει το blockchain. Παράλληλα, ο περί Τεχνολογίας 
Κατανεμημένου Καθολικού Νόμος του 2021 (το 
Νομοσχέδιο για το blockchain) τέθηκε σε δημόσια 
διαβούλευση, η οποία ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 
2021. Αναμένουμε σύντομα νομοθετικές εξελίξεις.  
Αφού εξηγήσουμε με λίγα λόγια τι είναι το blockchain και 
τα χαρακτηριστικά του, θα περιγράψουμε τους κύριους 
τομείς, οι οποίοι εμπίπτουν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων 
της Αστυνομίας και οι οποίοι παρουσιάζουν ενδιαφέρον, 
ως προς τη χρήση και ενσωμάτωση του blockchain.   
Το blockchain είναι η τεχνολογία πίσω από τα ολοένα 
και πιο δημοφιλή κρυπτονομίσματα (cryptocurrencies). 
Πράγματι, πολλοί γνώρισαν το blockchain ως τη 
τεχνολογία που υποστήριξε και υποστηρίζει τη λειτουργία 
του bitcoin. Ωστόσο, η τεχνολογία καθαυτή είναι τόσο 
σημαντική που χρήζει ειδικής μελέτης. Για την κατανόηση 
της τεχνολογίας αυτής, για τις ανάγκες της Αστυνομίας, 
δεν απαιτείται βαθιά τεχνική γνώση. Η προσοχή πρέπει 
να δοθεί στον τρόπο λειτουργίας και στα χαρακτηριστικά 
του blockchain.
Το blockchain είναι ένα ψηφιακό μητρώο στο οποίο 
καταγράφονται συναλλαγές και δεδομένα μέσω 
κρυπτογραφικών μεθόδων, σε χρονολογημένη σειρά 
και με χρονοσήμανση (δηλαδή επιγραφή της ακριβούς 
ώρας και ημερομηνίας) μέσα σε μπλοκ. Κάθε καινούργια 
εγγραφή καταχωρείται στη βάση των προηγούμενων 
εγγραφών/μπλοκ και κάθε καινούργιο μπλοκ συνδέεται 
με το προηγούμενο σε μια συστοιχία/αλυσίδα (εξ ου και 

blockchain, το οποίο αποδίδεται στα ελληνικά ως αλυσίδα 
συστοιχιών). Κάθε μπλοκ περιλαμβάνει και ενσωματώνει 
όλες τις προηγούμενες συναλλαγές που έχουν γίνει 
στο μητρώο, και συνακόλουθα, κάθε αλλαγή επηρεάζει 
τις μεταγενέστερες καταχωρίσεις. Οπότε, αυθαίρετες 
αλλαγές γίνονται εύκολα και άμεσα αντιληπτές.
Το blockchain συνιστά μια αποκεντρωμένη και 
κατανεμημένη τεχνολογία, που σημαίνει ότι λειτουργεί 
απευθείας μεταξύ των χρηστών, γνωστοί ως κόμβοι 
– nodes, μέσω ειδικού λογισμικού. Οι χρήστες 
αναλαμβάνουν από κοινού τον έλεγχο, την εγκυρότητα, 
την επαλήθευση και την επιβεβαίωση των συναλλαγών 
προς εγγραφή, όπως επίσης και τη διαχείριση του 
blockchain συστήματος. Η επιβεβαίωση των συναλλαγών 
γίνεται στη βάση της συναίνεσης των κόμβων, μέσω της 
επίλυσης κάποιων περίπλοκων μαθηματικών πράξεων 
με τη χρήση ενός σχετικού λογισμικού. Η συναίνεση που 
απαιτείται διασφαλίζει την εγκυρότητα και δημιουργεί 
εμπιστοσύνη υπέρ των καταχωρίσεων. Το κατανεμημένο 
της τεχνολογίας έγκειται στο γεγονός ότι οι χρήστες 
λαμβάνουν και κατέχουν ταυτόχρονα ένα ολόιδιο 
αντίγραφο της τελευταίας κατάστασης του μητρώου, 
οπότε διασφαλίζεται η διαφάνεια. Ενόψει των πιο πάνω, 
η χρήση blockchain δεν απαιτεί τη λειτουργία μιας 
κεντρικής αρχής που θα επιβεβαιώνει, θα επικυρώνει 
τις συναλλαγές και θα ελαχιστοποιεί την παρεμβολή 
μεσαζόντων για την ολοκλήρωση των συναλλαγών 
μεταξύ των προσώπων. Αυτά πλέον εκτελούνται μέσω 
των χρηστών.  
Γενικότερα, τα blockchain συστήματα παρουσιάζουν 
ελαστικότητα, ως προς τον τρόπο λειτουργίας τους. 
Τα συστήματα μπορεί να είναι δημόσια-ανοιχτά ή 
ιδιωτικά-κλειστά, να προαπαιτούν εξουσιοδότηση ή 

Χριστιάνα Αριστείδου, Ευδοκία Μάρκου
Δικηγόροι
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να είναι ελεύθερα, ως προς το δικαίωμα σε πρόσβαση 
ή συμμετοχή στην τήρηση και στην ενημέρωση του 
συστήματος και των συναλλαγών. Αυτά ρυθμίζονται 
από το πρωτόκολλο και τους όρους κάθε συστήματος. 
Ανάλογα με τις ανάγκες κάθε επιχείρησης/φορέα/
προσώπου, επιλέγεται ο κατάλληλος τύπος blockchain. 
Βάσει των πιο πάνω, το blockchain επιτρέπει την εκτέλεση, 
επιβεβαίωση και καταχώριση συναλλαγών και δεδομένων 
γρήγορα, αποτελεσματικά και απλοποιημένα. Η μείωση 
κόστους προσφέρει ιδιαίτερα ελκυστική προοπτική για τη 
χρήση blockchain. Η χρήση κρυπτογραφικών μεθόδων, 
η χρονοσήμανση των καταγραφών, η επικύρωση των 
δεδομένων, κατόπιν συναίνεσης των κόμβων, ο τρόπος 
καταγραφής που δεν επιτρέπει την αυθαίρετη αλλαγή 
δεδομένων δημιουργούν ένα μητρώο με υψηλά πρότυπα 
ασφάλειας, εμπιστοσύνης και διαφάνειας. Το γεγονός ότι 
οι χρήστες είναι υπεύθυνοι για την τήρηση και ταυτόχρονη 
ενημέρωση του μητρώου δημιουργεί ευνοικές συνθήκες 
για εμπιστοσύνη στο σύστημα και δεν προαπαιτεί την 
παρεμβολή οποιουδήποτε τρίτου προσώπου ή κεντρικής 
αρχής (που προκαλούν αυξημένα έξοδα και χρονοτριβή). 

Η γνώση, μελέτη και αξιολόγηση του 
blockchain εξυπηρετεί δύο σημαντικά 

επίπεδα ως προς τους σκοπούς 
διεκπεραίωσης του ρόλου των 

αστυνομικών αρχών: 
1) έλεγχο πλατφόρμων και 

προϊόντων blockchain (όπως είναι τα 
κρυπτονομίσματα) για σκοπούς πάταξης 
ενδεχόμενου ηλεκτρονικού εγκλήματος 

και 
2) χρήση blockchain για σκοπούς 

βελτίωσης των μητρώων και εσωτερικών 
λειτουργιών της αστυνομίας για 

μεγαλύτερη ασφάλεια, διαφάνεια 
και εμπιστοσύνη στις καταγραφές και 

μεταφορές δεδομένων. 

Στις επόμενες εκδόσεις του περιοδικού θα εμβαθύνουμε 
στο θέμα του blockchain που αγγίξαμε με το παρόν 
άρθρο, αναλύοντας παράλληλα, θεματολογία τέτοιου και 
παρόμοιου ενδιαφέροντος. 

“

“
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από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής  
Παράδοσης υποβρύχιας κάμερας

Τις δυνατότητες υποβρύχιας έρευνας της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας, 
αναβαθμίζει η απόκτηση υποβρύχιας κάμερας προηγμένης τεχνολογίας, η 

οποία παραχωρήθηκε στην Αστυνομία από την Πρεσβεία των ΗΠΑ στην Κύπρο.

υποβρύχια κάμερα, μοντέλου Videoray Pro4, 
προηγμένης τεχνολογίας αναμένεται να αναβαθμίσει 
τις επιχειρησιακές ικανότητες της Λ&Ν Αστυνομίας, 

αλλά και της Αστυνομίας γενικότερα. Η συμβολή της στις 
έρευνες στον βυθό της θάλασσας, σε φράκτες και λίμνες 
για ανεύρεση αντικειμένων/προσώπων, αλλά και σε θέματα 
ασφάλειας των θαλασσών, λιμένων και συνόρων της 
Κύπρου θα είναι ιδιαίτερα σημαντική.

Η εν λόγω κάμερα έχει δυνατότητες έρευνας μεγίστου 
βάθους 300 μέτρων, δαγκάνα για ανέλκυση αντικειμένων και 
κάμερα μπροστά και πίσω για καταγραφή δεδομένων και 
λήψη φωτογραφιών. Διαθέτει δύο προβολείς για χειρισμό 
και χρήση κατά τη διάρκεια της νύχτας, ενώ ο χειρισμός 
κάμερας γίνεται ενσύρματα από τη ξηρά.

Η κάμερα αποτελεί ευγενή δωρεά των ΗΠΑ, στο πλαίσιο του 
έργου CYCLOPS και της συνεργασίας που έχει αναπτυχθεί 
μεταξύ των ΗΠΑ και της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η επίσημη παράδοση της υποβρύχιας κάμερας, 
πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιουλίου 2022, στο πλαίσιο 
σεμνής τελετής, στις εγκαταστάσεις της Λιμενικής 
και Ναυτικής Αστυνομίας στη Λεμεσό. Στην τελετή 
παράδοσης παρέστησαν ο Αρχηγός Αστυνομίας κ. Στέλιος 
Παπαθεοδώρου και η Πρέσβης των ΗΠΑ στην Κύπρο, κ. 
Judith G. Garber.

Σε χαιρετισμό της κατά την τελετή παράδοσης, η Πρέσβης 
μίλησε για τη στενή σχέση μεταξύ των Ηνωμένων Πολιτειών 
και της Κυπριακής Δημοκρατίας, σημειώνοντας ότι η δωρεά 
της κάμερας είναι μόνο ένα μέρος αυτής της συνεργασίας.

H

Επιμέλεια Λοχ. 3269 Ελένη Κωνσταντίνου
Κλάδος Επικοινωνίας – Υποδιεύθυνση Επικοινωνίας, 

Δημοσίων Σχέσεων & Κοινωνικής Ευθύνης

προς την Αστυνομία Κύπρου
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Είναι μια γενναιόδωρη δωρεά 
ενός προηγμένου τεχνολογικού 

επιτεύγματος“

“

Από πλευράς του ο Αρχηγός Αστυνομίας κ. Στέλιος 
Παπαθεοδώρου, αφού ευχαρίστησε την Κυβέρνηση των 
ΗΠΑ και ειδικότερα την Πρέσβη των ΗΠΑ στην Κύπρο, κ. 
Garber, για την παραχώρηση της κάμερας, διαβεβαίωσε 
ότι η Αστυνομία Κύπρου είναι ανοιχτή στην περαιτέρω 
ενδυνάμωση της συνεργασίας των δύο μερών, πάντα 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της.

Ανέφερε επίσης ότι το έργο CyCLOPS είναι συμβολικό, 
όσον αφορά τους στενότερους δεσμούς που έχουν 
αναπτυχθεί μεταξύ των ΗΠΑ και της Κυπριακής 
Δημοκρατίας σε θέματα άμυνας και ασφάλειας.

Ο Αρχηγός Αστυνομίας αναφέρθηκε επίσης στις ραγδαίες 
αλλαγές και εξελίξεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο στον 
τομέα της δημόσιας τάξης και ασφάλειας, οι οποίες, 
όπως είπε δημιουργούν την ανάγκη αναβάθμισης των 
δυνατοτήτων της Αστυνομίας Κύπρου, τόσο σε σχέση με το 
ανθρώπινο προσωπικό, όσο και σε σχέση με τον εξοπλισμό 
που διαθέτει και τις υπηρεσίες που παρέχει.

είπε ο κ. Παπαθεοδώρου, εκφράζοντας 
τη βεβαιότητα ότι θα αναβαθμίσει τις 
επιχειρησιακές δυνατότητες της Λιμενικής και 
Ναυτικής Αστυνομίας συνολικά.

H Πρέσβης των ΗΠΑ στην Κύπρο, 
κ. Judith G. Garber.

Ο Αρχηγός Αστυνομίας κ. Στέλιος Παπαθεοδώρου

Στιγμιότυπο από την επίδειξη που έγινε από τα 
μέλη της Λιμενικής & Ναυτικής Αστυνομίας
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Υπηρεσιακά Νέα Υπηρεσιακά Νέα 

ο κ. Δημήτρης Δημητρίου
Νέος Υπαρχηγός Αστυνομίας
διαδέχθηκε, στη δεύτερη τη τάξη θέση της ηγετικής πυραμίδας 
της Αστυνομίας, τον τέως Υπαρχηγό Αστυνομίας κ. Χρήστο Μαυρή, 
ο οποίος αφυπηρέτησε

έος Υπαρχηγός Αστυνομίας είναι από το 
Φεβρουάριο του 2022, ο κ. Δημήτρης Δημητρίου, 
μετά από σχετική απόφαση του Προέδρου της Ν

Δημοκρατίας. Ο κ. Δημητρίου διαδέχθηκε, στη δεύτερη τη 
τάξη θέση της ηγετικής πυραμίδας της Αστυνομίας, τον 
τέως Υπαρχηγό Αστυνομίας κ. Χρήστο Μαυρή, ο οποίος 
αφυπηρέτησε. 

Ο νέος Υπαρχηγός εντάχθηκε στις τάξεις της Αστυνομίας 
τον Ιούνιο του 1984. Για 38 συναπτά έτη υπηρέτησε 
σε διάφορα Τμήματα, Διευθύνσεις και Κλάδους της 
Αστυνομίας, αποκομίζοντας γνώσεις και εμπειρίες. 
Μεταξύ άλλων  διετέλεσε Υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου 
και Δημοσίων Σχέσεων του Αρχηγείου Αστυνομίας, 
Βοηθός Αστυνομικός Διευθυντής και Αστυνομικός 
Διευθυντής του Τμήματος Τροχαίας Αρχηγείου, Βοηθός 
Αστυνομικός Διευθυντής και Αστυνομικός Διευθυντής 
της Αστυνομικής Διεύθυνσης Επαρχίας Λευκωσίας και 
Διευθυντής της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας.

Τον Αύγουστο του 2017 προήχθη στο βαθμό του Βοηθού 
Αρχηγού. Ως Βοηθός Αρχηγός, στον κ. Δημητρίου 
ανατέθηκαν αρχικά τα καθήκοντα του Βοηθού Αρχηγού 
Εκπαίδευσης, ενώ από τον Αύγουστο του 2019, μέχρι τον 
Φεβρουάριο του 2022, ανέλαβε τα καθήκοντα του Βοηθού 
Αρχηγού Επιχειρήσεων.

Ο Νέος Υπαρχηγός Αστυνομίας Δημήτρης Δημητρίου

Ο κ. Δημητρίου είναι κάτοχος πτυχίου στην Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πειραιά, 
καθώς και του τίτλου Bachelor of Law, τον οποίο απέκτησε από το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Λευκωσίας. 
Κατέχει επίσης μεταπτυχιακό δίπλωμα στη Διεύθυνση Επιχειρήσεων του Μεσογειακού Ινστιτούτου Διεύθυνσης 
(Μ.Ι.Μ), Master of Arts με εξειδίκευση στον Στρατηγικό Σχεδιασμό από το Πανεπιστήμιο του Middlesex του Λονδίνου 
και Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στην Αμυντική Πολιτική και Εθνική Στρατηγική από τη Σχολή Εθνικής Άμυνας (ΣΕΘΑ), 
από την οποία αποφοίτησε με άριστα. Περαιτέρω, κατέχει Πιστοποιητικό Διερεύνησης και Αναπαράστασης 
Τροχαίων Δυστυχημάτων, το οποίο απέκτησε, με υποτροφία, από το Northwestern University του Σικάγο των Η.Π.Α. 
Να σημειωθεί επίσης ότι έχει διοργανώσει μεγάλο αριθμό σεμιναρίων, στα πλείστα των οποίων συμμετείχε και ως 
διδάσκων. Παράλληλα, έχει δημοσιεύσει σε εφημερίδες και περιοδικά, δεκάδες άρθρα για γενικά θέματα που αφορούν 
την Αστυνομία, εστιάζοντας ωστόσο, σε θέματα οδικής ασφάλειας. Έχει δε παρακολουθήσει σωρεία σεμιναρίων 

Επιμέλεια A/A 3336 Μιχάλη Μιχαήλ
Κλάδος Επικοινωνίας – Υποδιεύθυνση Επικοινωνίας, 

Δημοσίων Σχέσεων & Κοινωνικής Ευθύνης



29

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΥΠΡΟΥ
Για μια πιο ασφαλή κοινωνία

Τεύχος 1/2022

τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό σε θέματα 
Διοίκησης, Οδικής Ασφάλειας, Καταστάσεων Κρίσεως, 
Διαπραγματεύσεις Ομήρων κ.ά..

Πέραν των καθηκόντων του στην Αστυνομία Κύπρου, 
ο κ. Δημητρίου, πάντοτε ευαισθητοποιημένος για 
τα κοινά και δραστήριος, διατελεί Πρόεδρος του 
Τοπικού Τοπικού Τμήματος Λευκωσίας και Πρόεδρος 
του Κυπριακού Τμήματος του Διεθνούς Συνδέσμου 
Αστυνομικών (International Police Association – I.P.A.). 
Το 2012 και το 2019 εξελέγη, για 2 συνεχόμενες θητείες, 
ως Εσωτερικός Ελεγκτής (Internal Auditor) του Διεθνούς 
Συνδέσμου Αστυνομικών (I.P.A.), ενώ τον Οκτώβριο του 
2019, κατά τη διάρκεια του Παγκόσμιου Συνεδρίου του 
εν λόγω Συνδέσμου, στο Ντουμπρόβνικ της Κροατίας 
εξελέγη Πρόεδρος, μέχρι και τον Οκτώβριο του 2023, 
της Επιτροπής Επαγγελματικών Θεμάτων του I.P.A.. 
Επιπρόσθετα, τον Απρίλιο του 2019 εξελέγη μέλος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής (Executive Committee) του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου Τροχαίας (TISPOL), το οποίο 
μετονομάστηκε, κατά το 2020, σε ROADPOL.

Διετέλεσε, περεταίρω, Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Ανώτερων Αξιωματικών της Αστυνομίας, μέλος των 
Διεθνών Επιτροπών για Επαγγελματικά και Κοινωνικά 
Θέματα του Διεθνούς Συνδέσμου Αστυνομικών, Ταμίας 
της Εκτελεστικής Επιτροπής της Αθλητικής Ένωσης 

Ο τέως Υπαρχηγός Αστυνομίας Χρήστος Μαυρής

Αστυνομικών Κύπρου (Α.Ε.Α.Κ.) και μέλος της Ομάδας Εργασίας για την ετοιμασία του Παγκύπριου Στρατηγικού 
Σχεδίου για την Οδική Ασφάλεια (2002-2006), το οποίο ετοιμάστηκε από το ΕΤΕΚ, σε συνεργασία με το Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο. Καταληκτικά ,αναφέρεται ότι κατά το 2016 υπήρξε μέλος Επιτροπής της Αστυνομίας που συστάθηκε 
από τον Αρχηγό με σκοπό την ετοιμασία επιστημονικής μελέτης για μείωση των τροχαίων συγκρούσεων στην Κύπρο, 
ενώ το 2019 διετέλεσε Πρόεδρος Επιτροπής της Αστυνομίας, η οποία προέβηκε στην εκπόνηση μελέτης, η οποία 
επικεντρώθηκε στο τροχαίο πρόβλημα που ταλανίζει την πρωτεύουσα, Λευκωσία.

Η τελετή διορισμού του κ. Δημητρίου στη θέση του Υπαρχηγού Αστυνομίας πραγματοποιήθηκε στις 14 Φεβρουαρίου 
2022, στο Προεδρικό Μέγαρο. Κατά τη διάρκεια της τελετής ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι 
η απόφασή του για τον διορισμό του  κ. Δημητρίου,  βασίστηκε στην επιτυχημένη και πολύχρονη υπηρεσία του στις 
τάξεις της Αστυνομίας εκφράζοντας παράλληλα την πεποίθηση ότι ο κ. Δημητρίου θα συνεχίσει και από τη νέα θέση 
που του εμπιστεύτηκε η Πολιτεία να εργάζεται με την ίδια προσήλωση, ευσυνειδησία και αμεροληψία. Από πλευράς 
του ο κ. Δημητρίου διαβεβαίωσε πως θα συνεχίσει να υπηρετεί την Αστυνομία με πλήρη και απόλυτη αφοσίωση, 
όπως ήδη έπραττε τα τελευταία 38 χρόνια που υπηρετεί το Αστυνομικό Σώμα. 

Ο απερχόμενος Υπαρχηγός Αστυνομίας κ. Χρήστος Μαυρής αποχαιρέτησε σε κλίμα έντονης συναισθηματικής 
φόρτισης  το Αστυνομικό Σώμα. «Αποχαιρετώ σήμερα το Αστυνομικό Σώμα, την Ηγεσία, τους Διευθυντές και τα 
υπόλοιπα μέλη εκφράζοντας τους τις θερμές μου ευχαριστίες για τη στήριξη και την υποστήριξη τους καθώς και για 
την άψογη και παραγωγική συνεργασία που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια». Θερμές ευχαριστίες ο κ. Μαυρής εξέφρασε 
επίσης στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την τιμή και την εμπιστοσύνη που επέδειξε στο πρόσωπο του με την επιλογή 
του στο αξίωμα του Υπαρχηγού από το 2020, ως επίσης στον Γενικό Εισαγγελέα και την Υπουργό Δικαιοσύνης και 
Δημοσίας Τάξεως για την όλη συνεργασία τους, ενώ δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει και τους στενούς συνεργάτες 
του Γραφείου του, όπως και την οικογένεια του για τη συμπαράσταση και στήριξη που του παρείχαν στα 38 χρόνια 
της υπηρεσίας του.        
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Επιμέλεια Λοχ.3269 Ελένης Κωνσταντίνου 

Κλάδος Επικοινωνίας – Υποδιεύθυνση Επικοινωνίας, 
Δημοσίων Σχέσεων & Κοινωνικής Ευθύνης

Εξειδικευμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης μελών της 
Αστυνομίας, με θέμα την ταυτοποίηση θυμάτων 
σοβαρών καταστροφών σε περιπτώσεις όπου 

υπάρχει μεγάλος αριθμός θυμάτων και θυμάτων αγνώστων 
στοιχείων και διαφόρων εθνικοτήτων, πραγματοποίησε 
η Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών μεταξύ των 
ημερομηνιών 9-12 Μαΐου, 2022.
Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε από τον Άγγλο εκπαιδευτή 
κ. Howard Way, ο οποίος ήταν ο εθνικός συντονιστής του 
Ηνωμένου Βασιλείου για τα πιο πάνω θέματα και θεωρείται 
ένας από τους καλύτερους εμπειρογνώμονες στο εν λόγω 
αντικείμενο, το οποίο έχει διδάξει σε πολλές χώρες.

Εκπαίδευση μελών της Αστυνομίας στην ταυτοποίηση θυμάτων σοβαρών 
καταστροφών

Στην εκπαίδευση συμμετείχαν 22 μέλη της Αστυνομίας 
Κύπρου και 4 μέλη των Βρετανικών Βάσεων. Τα μέλη της 
Αστυνομίας, τα οποία παρακολούθησαν την εκπαίδευση 
αποτελούν και την ομάδα αντιμετώπισης τέτοιων συμβάντων 
σε οποιοδήποτε μέρος της Κυπριακής Δημοκρατίας.
Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, στους συμμετέχοντες 
δόθηκαν πιστοποιητικά συμμετοχής από εκπρόσωπο του 
Ύπατου Αρμοστή του Ηνωμένου Βασιλείου στην Κύπρο και 
από τον Υπαρχηγό Αστυνομίας, κ. Δημήτρη Δημητρίου.
Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα διαλέξεων 
του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής, πλησίον του Αρχηγείου 
Αστυνομίας.

Δράσεις οδικής ασφάλειας από το SupportCY της Τράπεζας Κύπρου και την 
Αστυνομία Κύπρου στο Nicosia Mall 

T ις δυνάμεις τους ένωσαν το SupportCY της Τράπεζας 
Κύπρου, η Αστυνομία Κύπρου και το Nicosia Mall 
για την υλοποίηση κοινών δράσεων, με στόχο την 

ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση τόσο των παιδιών, 
όσο και των ενηλίκων σε θέματα οδικής ασφάλειας.
Κατά τη διάρκεια της πρώτης δράσης, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 14 Μαΐου, στο Nicosia Mall – χώρος 
Plaza, το κοινό είχε την ευκαιρία να γνωρίσει τον εξοπλισμό 
για οδική ασφάλεια της Αστυνομίας Κύπρου και να δει από 
κοντά ένα περιπολικό με σύστημα ANPR, μια μοτοσυκλέτα 
της Αστυνομίας, κινητή μονάδα ελέγχου αλκοόλης και γυαλιά 
προσομοίωσης μέθης, ναρκωτικών και κούρασης. Επίσης, 
έγινε επίδειξη ορθής χρήσης παιδικού καθίσματος και 
ανυψωτικού παιδικού καθίσματος (Boaster). Παράλληλα, το 
κοινό ειχε την ευκαιρία να μιλήσει και με τους Πρεσβευτές 
Οδικής Ασφάλειας.
Στο χώρο φιλοξενήθηκαν ακόμη, διάφορες δραστηριότητες 

για παιδιά, ενώ η Φιλαρμονική της Αστυνομίας διάνθισε την 
εκδήλωση με μουσική. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, το 
Ραδιόφωνο του ΑΝΤ1 ψυχαγώγησε το κοινό με τη μουσική 
του. Στην εκδήλωση συμμετείχε επίσης και η ποδηλατική 
Αστυνομία Λάρνακας. Την εκδήλωση υποστήριξαν ενεργά 
τα μέλη του SupportCY, οι Γενικές Ασφάλειες Κύπρου, η 
Πετρολίνα, η Epic και ο ΑΝΤ1. 
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Στηρίζει τους Special Olympics η Αστυνομία Κύπρου - Ο Αρχηγός Αστυνομίας 
παρέδωσε επιταγή ύψους €8,795

Eπιταγή ύψους €8,795 παρέδωσε ο Αρχηγός Αστυνομίας 
κ. Στέλιος Παπαθεοδώρου σε αντιπροσωπεία της 
Κυπριακής Ομοσπονδίας Ειδικών Ολυμπιακών, για 

ενίσχυση του έργου της. Το πιο πάνω ποσό συγκεντρώθηκε 
κατά τη λαμπαδηφορία που διοργάνωσε το Αστυνομικό 
Φιλανθρωπικό Σωματείο Cyprus Police Torch Run, τον 
Οκτώβριο του 2021.
Η παράδοση της επιταγής έγινε στη διάρκεια συνάντησης 
που είχε στο γραφείο του, ο Αρχηγός Αστυνομίας, με την 
αντιπροσωπία των Special Olympics, με επικεφαλής 

την πρόεδρο της Ομοσπονδίας κ. Μαρία Βασιλειάδου. 
Στη συνάντηση παρευρέθηκε επίσης ο Πρόεδρος του 
Cyprus Police Torch Run, Ανώτερος Αστυνόμος Κωστάκης 
Αυγουστή.
Κατά τη διάρκεια της συνάντηση έγινε αναφορά στη 
διαχρονική στήριξη που παρέχει η Αστυνομία Κύπρου, στους 
Special Olympics, μέσω του Torch Run. Συζητήθηκαν επίσης 
τρόποι περαιτέρω διεύρυνσης της μεταξύ τους συνεργασίας, 
με σκοπό πάντοτε την μέγιστη ευαισθητοποίηση του κοινού 
για στήριξη των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών 
τους.. . . . . . . . . . . . . . . . 

Φιλανθρωπική εκδήλωση από την Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Κύπρου σε 
συνεργασία με το ΤΕLETHON

HΑθλητική Ένωση Αστυνομικών Κύπρου (AEAK) 
σε συνεργασία με το TELETHON διοργάνωσαν 
φιλανθρωπική εκδήλωση την Κυριακή 1η Μαΐου, 

2022, στο χώρο του Θ.Ο.Ι. Λακατάμειας, η οποία τελούσε 
υπό την αιγίδα το Αρχηγού Αστυνομίας κ. Στέλιου 
Παπαθεοδώρου και πραγματοποιήθηκε στη μνήμη του τέως 
Αστυνομικού Διευθυντή Λευκωσίας, Θωμά Ευθυμίου.
Η εκδήλωση περιελάμβανε τουρνουά ποδοσφαίρου 
σάλας (futsal)-Ποδοσφαιρικό Αγώνα Ζωής και εκστρατεία 
καθαριότητας «Περπατώ και Καθαρίζω» από εθελοντές, 
κατά μήκος του Γραμμικού Πάρκου Λακατάμειας, με σημείο 
εκκίνησης τα γήπεδα futsal του Θ.Ο.Ι Λακατάμειας. Μετά το 
τέλος της εκστρατείας δόθηκαν μετάλλια και αναμνηστικά 
δώρα στους μικρούς εθελοντές.
Όλα τα έσοδα από την εκδήλωση διατέθηκαν για ενίσχυση 
του ταμείου TELETHON, το οποίο στηρίζει τα μυοπαθή 

παιδιά και τα ερευνητικά προγράμματα που διεξάγονται 
στο Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής. Την Πέμπτη 30 
Ιουνίου, 2022 παραδόθηκε η επιταγή με το ποσό των 3,361 
ευρώ, που συγκεντρώθηκαν από  το τουρνουά.
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Στις 5 Μαΐου, 2022, ανήμερα της εορτής της Αγίας 
Ειρήνης, τιμήθηκε από την Αστυνομία Κύπρου με κάθε 
λαμπρότητα η Προστάτιδά της, Αγία Ειρήνη. 

Η επίσημη τελετή πραγματοποιήθηκε στον προαύλιο 
χώρο του Αρχηγείου Αστυνομίας μπροστά από το μνημείο 
πεσόντων και αγνοουμένων αστυνομικών και πυροσβεστών 
και σε αυτή παρευρέθηκαν πολιτειακοί, εκκλησιαστικοί 
και άλλοι  αξιωματούχοι του Κράτους, αλλά και η Ηγεσία, 
Αξιωματικοί και μέλη της Αστυνομίας. Κατά την τελετή 
μεταφέρθηκε με κάθε λαμπρότητα και τιμή η εικόνα της 
Αγίας Ειρήνης και το λάβαρο της Αστυνομίας, στον χώρο.  
Για τα μέλη του Αστυνομικού Σώματος η μέρα αυτή 
έχει τη δική της, εξέχουσα σημασία. Παράλληλα με την 
εκκλησιαστική εορτή, τιμάται και η διαχρονική προσφορά 
της Αστυνομίας στην κοινωνία και στον τόπο μας. Η μέρα 
αυτή στέλνει ουσιαστικά και καίρια μηνύματα στον κάθε 
πολίτη ξεχωριστά, υπενθυμίζοντας του ότι η Αστυνομία του 
εξασφαλίζει να διαβιεί με ασφάλεια, χωρίς την αβεβαιότητα 
και τον φόβο του εγκλήματος και της παρανομίας και ότι η 
Αστυνομία αποτελεί ασπίδα άμυνας και προστασίας της 
κοινωνίας. 

Η Αστυνομία Κύπρου γιόρτασε και φέτος με κάθε λαμπρότητα τη γιορτή της 
Προστάτιδάς της, Αγίας Ειρήνης

Μαζί με τους εορτάζοντες, η Αστυνομία Κύπρου αποτίει φόρο 
τιμής στους αστυνομικούς και πυροσβέστες που χάθηκαν εν 
ώρα καθήκοντος, για την προάσπιση της πατρίδας και της 
δημοκρατίας και την προστασία των πολιτών. Τιμά ακόμα 
όλους τους εν ενεργεία και αφυπηρετήσαντες αστυνομικούς 
και πυροσβέστες, για τις άοκνες υπηρεσίες τους στην 
κοινωνία.

. . . . . . . . . . . . . . . . 

Πραγματοποιήθηκαν στις  5 και 6 Απριλίου, 2022 
οι εργασίες του διεθνούς συνεδρίου για θέματα 
χειραγώγησης αθλητικών αγώνων, «Έργο IntegriSport 

Next», που συνδιοργάνωσαν η Αστυνομία Κύπρου και 
ο μη κερδοσκοπικός Οργανισμός CSCF Sport Integrity 
Group, στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, προγράμματος Erasmus Plus. Το 
συνέδριο διεξήχθη στο Μέγαρο της Κυπριακής Ολυμπιακής 
Επιτροπής, στη Λευκωσία με στόχο την ευαισθητοποίηση 
των φορέων και των Αρχών, για τις αρνητικές πτυχές της 
χειραγώγησης αγώνων στην Ευρώπη («στημένοι αγώνες»).
Την έναρξη του συνεδρίου χαιρέτισε ο Αρχηγός Αστυνομίας, 
κ. Στέλιος Παπαθεοδώρου.
Το Έργο IntegriSport Next αποτελεί μία συλλογική και 
κοινή δέσμευση, για την ενδυνάμωση της πρόληψης και της 
συνεργασίας για αντιμετώπιση της χειραγώγησης αγώνων. 
Επικεντρώνεται στην επιχειρησιακή υποστήριξη για την 
αντιμετώπιση του φαινομένου των «στημένων αγώνων», 
στα Κράτη Μέλη που συμμετέχουν: Κύπρος, Εσθονία, 
Φινλανδία, Γεωργία, Μάλτα και Σουηδία, ενώνοντας τις 
προσπάθειες Δημοσίων Οργανισμών όπως, η Αστυνομία 
Κύπρου, η Αστυνομία της Εσθονίας, το Φινλανδικό Κέντρο 
Ακεραιότητας στον Αθλητισμό, το Υπουργείο Παιδείας, 

Διεθνές Συνέδριο για θέματα Χειραγώγησης Αθλητικών Αγώνων “Έργο 
IntegriSport Next” με διοργανωτές την Αστυνομία Κύπρου και τoν Οργανισμό 
CSCF Sport Integrity Group

Επιστήμης, Πολιτισμού και Αθλητισμού της Γεωργίας, η 
Αστυνομία της Μάλτας, και η Σουηδική Συνομοσπονδία 
Αθλητισμού, και Διεθνών Οργανισμών όπως, οι Global 
Lottery Monitoring System (GLMS) (Παγκόσμιο Σύστημα 
παρακολούθησης λαχειοφόρων αγορών), Leuven University, 
και FIFPRO (Παγκόσμια Ομοσπονδία Ποδοσφαιριστών).
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Hμερίδα ανοιχτού διαλόγου με την κοινωνία για την 
εξάρτηση, διοργάνωσε η Υπηρεσία Καταπολέμησης 
Ναρκωτικών, με θέμα Πορεία Προς ΙΙ «εάν πορευθώ 

εν μέσω σκιάς…», που περιελάμβανε συζήτηση μεταξύ του 
κοινού και των Ομιλητών επιστημόνων και εκπαιδευτικών, 
στο πλαίσιο των δράσεων για την καταπολέμηση της 
μάστιγας των ναρκωτικών και την αντιμετώπιση και 
θεραπεία της ουσιοεξάρτησης.
Η ημερίδα διεξήχθη  στις 07 Απριλίου, 2022, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Στροβόλου, με  συνομιλητές 
τους Πρωτοπρεσβύτερο Κυπριανό Κουντούρη – Επίκουρο 
Καθηγητή της Εκπαίδευσης και του Πολιτισμού, και 
Διευθυντή της Θεολογικής Σχολής Κύπρου, κ. Ανδρέα 
Χατζηθωμά – Εκπαιδευτικό/Συγγραφέα, κ. Στέλιο Σεργίδη 
– Υποδιοικητή Υ.ΚΑ.Ν, κ. Μαρία Σιαλή – Ψυχολόγο/Ειδικό 
Τοξικοεξαρτήσεων, και κ. Ντόρις Καμαρά, Επιστημονική 
Συντονίστρια Κέντρου Συμβουλευτικής Εφήβων και 

Ημερίδα Υ.ΚΑ.Ν. με θέμα: Πορεία Προς ΙΙ «εάν πορευθώ εν μέσω σκιάς…»

Οικογένειας για εξαρτήσεις «ΠΕΡΣΕΑΣ». Κατά την 
έναρξη της ημερίδας, χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπαρχηγός 
Αστυνομίας, κ. Δημήτρης Δημητρίου.

. . . . . . . . . . . . . . . . 

Eκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα «Antisemitism and 
Counteraction» πραγματοποιήθηκε μεταξύ 15-16 
Μαρτίου, 2022, με τη συνεργασία της Αστυνομίας 

(ΑΑΚ), του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, 
του Υπουργείου Εσωτερικών και της Πρεσβείας του Ισραήλ 
στην Κύπρο, με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 
των μελών της Αστυνομίας και λειτουργών διαφόρων άλλων 
αρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων, για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση περιστατικών αντισημιτισμού, καθώς και 
γενικότερα σε θέματα διακρίσεων.
Το διήμερο σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 
διαλέξεων του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής, παρά το 
Αρχηγείο Αστυνομίας και περιελάβανε διαλέξεις από τρεις 
εμπειρογνώμονες καθηγητές από το Ισραήλ.

Σεμινάριο με θέμα «Workshop on Antisemitism and Counteraction» 

. . . . . . . . . . . . . . . . 

H7η Μαρτίου κάθε χρόνο, έχει καθιερωθεί, από τη 
Γενική Γραμματεία της Interpol, ως Διεθνής Ημέρα 
Μνήμης και Τιμής για τους Πεσόντες Αστυνομικούς 

και Πυροσβέστες εν ώρα καθήκοντος. Αυτή τη μέρα η 
μνήμη των μελών της Αστυνομίας στρέφεται σε όλους τους 
αστυνομικούς, που έχασαν τη ζωή τους, τόσο σε καιρούς 
τραγικούς για τον τόπο και την πατρίδα μας, όσο και 
σε καιρούς ειρήνης, κατά την καθημερινή επιτέλεση του 
καθήκοντός τους.
Σε σεμνή τελετή που πραγματοποιήθηκε, στο Αρχηγείο 
Αστυνομίας, ο Αρχηγός του Σώματος κ. Στέλιος 
Παπαθεοδώρου, κατέθεσε στεφάνι στο Μνημείο Πεσόντων 

7η Μαρτίου: Θυμόμαστε και τιμούμε αστυνομικούς και πυροσβέστες που 
χάθηκαν στο καθήκον

Αστυνομικών και Πυροσβεστών, ως ελάχιστη απόδοση 
τιμής, προς τους πεσόντες συναδέλφους.
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HΑστυνομική Ακαδημία Κύπρου λειτουργεί πλέον ως 
εγκεκριμένο εξεταστικό κέντρο International Computer 
Driving License (ICDL/ECDL).

Προς το σκοπό αυτό, σε σεμνή τελετή που πραγματοποιήθηκε 
στις αρχές Απριλίου 2022 στην ΑΑΚ, ο Αντιπρόεδρος του 
Κυπριακού Συνδέσμου Πληροφορικής κ. Ανδρέας Λούτσιος 
μαζί με αντιπροσωπεία του Συνδέσμου, παρέδωσαν 
στον Διευθυντή της Αστυνομικής Ακαδημίας κ. Θεμιστό 
Αρναούτη, Ανώτερο Αστυνόμο, το σχετικό πιστοποιητικό. Στο 
Εργαστήριο Ηλεκτρονικών Υπολογιστών της ΑΑΚ, τα μέλη της 
Αστυνομίας και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας θα μπορούν 

Εγγραφή της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου ως εγκεκριμένο εξεταστικό 
κέντρο International Computer Driving License (ICDL) / (ECDL)

να παρακάθονται στις εξετάσεις ΙCDL/ECDL, αναλόγως 
του επιπέδου γνώσεων που κατέχουν, και να αποκτούν το 
σχετικό πιστοποιητικό επιτυχίας, το οποίο είναι διεθνώς 
αναγνωρισμένο και με το οποίο θα κατοχυρώνουν τις 
γνώσεις τους στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές.
Σημειώνεται ότι οι δόκιμοι αστυνομικοί με το πέρας του 
προγράμματος σπουδών τους στην Αστυνομική Ακαδημία 
θα είναι σε θέση να παρακαθίσουν στις σχετικές εξετάσεις 
ICDL/ECDL.

Υπηρεσιακά Νέα Υπηρεσιακά Νέα 

. . . . . . . . . . . . . . . . 

HΑστυνομία, τιμώντας τη γυναίκα Αστυνομικό, μάνα 
και σύζυγο, για τη διαχρονική προσφορά της στο 
Αστυνομικό Σώμα, αλλά και στην κοινωνία ευρύτερα, 

πραγματοποίησε εκδήλωση στη Δημοσιογραφική Εστία 
στη Λευκωσία, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της 
Γυναίκας.
Στην εκδήλωση παρέστησαν και απηύθυναν χαιρετισμό 
η Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κα Στέφη 
Δράκου και ο Αρχηγός Αστυνομίας κ. Στέλιος Παπαθεοδώρου. 
Παρόντες ήταν επίσης, οι Επίτροποι Νομοθεσίας και 

Εκδήλωση Αστυνομίας αφιερωμένη στη Γυναίκα Αστυνομικό

Περιβάλλοντος, καθώς επίσης γυναίκες μέλη της 
Αστυνομίας, ως αντιπρόσωποι του Αστυνομικού Σώματος, 
από όλα τα Τμήματα/Επαρχίες και Υπηρεσίες/Μονάδες/
Διευθύνσεις της Αστυνομίας, από όλες τις βαθμίδες της 
ιεραρχίας, που επιτελούν με επιτυχία επιχειρησιακά ή 
άλλα απαιτητικά καθήκοντα.
Στον χώρο της εκδήλωσης διατίθεντο προς πώληση 
προϊόντα της «Europa Donna», ως ελάχιστο δείγμα 
βοήθειας προς το έργο που επιτελεί ο Σύνδεσμος, για όλες 
τις γυναίκες που αγωνίζονται κατά του καρκίνου.
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Υ πογράφηκε μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της 
Αστυνομίας Κύπρου (Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου) 
και του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου στους 

τομείς της οδικής ασφάλειας, της εκτίμησης και διαχείρισης 
κινδύνου και της δημόσιας ασφάλειας και υγείας.
Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψε εκ μέρους της 
Αστυνομίας Κύπρου, ο Ανώτερος Αστυνόμος και Διευθυντής 
του Τμήματος Τροχαίας Αρχηγείου κ. Ιωάννης Μαυρόχαννας 
και εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου, ο 
Πρύτανης Δρ. Ανδρέας Ευσταθίου. Το Μνημόνιο στοχεύει 
στη συνεργασία των δύο μερών σε κοινά ερευνητικά και 
εκπαιδευτικά προγράμματα και μελέτες, καθώς και στη 
συμμετοχή των στελεχών της Αστυνομίας Κύπρου σε 
σεμινάρια, διαλέξεις, συνέδρια και εργαστήρια που αφορούν 
τους τρεις τομείς κοινού ενδιαφέροντος που επιλέγηκαν.

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και του 
Τμήματος Τροχαίας Αρχηγείου

. . . . . . . . . . . . . . . . 

Πραγματοποιήθηκε στις 18 Δεκεμβρίου 2021 
εορταστική εκδήλωση στο Κτήμα Κουσιουμή στη 
Λευκωσία, με αφορμή τη συμπλήρωση 30 χρόνων 

από την ίδρυση της Αθλητικής Ένωσης Αστυνομικών 
Κύπρου. Την εκδήλωση, στην οποία παρευρέθηκαν 
πέραν των 150 μελών της ΑΕΑΚ, τίμησε με την παρουσία 
του ο Αρχηγός Αστυνομίας, ο οποίος και απηύθυνε 
σχετικό χαιρετισμό. Αξιοσημείωτη ήταν η παρουσία στην 
εκδήλωση του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα της 
αντίστοιχης Αθλητικής Ένωσης της Ελλάδας, οι οποίοι ήταν 
φιλοξενούμενοι του Δ.Σ της ΑΕΑΚ.
Ο πρόεδρος της ΑΕΑΚ κ. Μαρίνος Χριστοδούλου κατά 
τον χαιρετισμό του, έκανε μια ιστορική αναδρομή στο 
έργο και τις δραστηριότητες της Ένωσης και αναφέρθηκε 
στους στόχους και το όραμα του νέου Δ.Σ για την τριετία 
2021-2024. Ακολούθησαν τιμητικές βραβεύσεις σε πρώην 
προέδρους της ΑΕΑΚ, καθώς και σε πρώην μέλη του Δ.Σ 
για την προσφορά τους. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα από το χορευτικό συγκρότημα της 
Αρχής Ηλεκτρισμού Λευκωσίας.

Εκδήλωση με αφορμή τα 30χρονα της AEAK
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Σ τις 14 Ιανουαρίου 2022, πραγματοποιήθηκε με 
επιτυχία η εκδήλωση με θέμα «Ημέρα Κοινωνικής 
Προσφοράς» των σπουδαστών της Βασικής Σειράς 

Εκπαίδευσης 152, της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου, με 
αφορμή το τέλος του Α’ Τριμήνου της Βασικής Εκπαίδευσης 
των Δοκίμων Αστυφυλάκων της εν λόγω Σειράς.
Η «Ημέρα Κοινωνικής Προσφοράς» πραγματοποιείται 
από τους σπουδαστές της Αστυνομικής Ακαδημίας δυο 
φορές ανά εξάμηνο και πρόκειται για κοινωνικές δράσεις 
που διοργανώνονται με σκοπό την ευαισθητοποίηση 
των Αστυφυλάκων σε θέματα κοινωνικής προσφοράς και 
παροχής βοήθειας προς τους πολίτες. 

Ημέρα κοινωνικής προσφοράς

Στο πλαίσιο αυτής της μέρας, οι σπουδαστές μαζί με το 
προσωπικό της Ακαδημίας, οργάνωσαν και συμμετείχαν 
σε ποδοσφαιρικό αγώνα και σε διάφορες άλλες αθλητικές 
δραστηριότητες, όπου συγκέντρωσαν το χρηματικό ποσό 
των 1497 ευρώ, το οποίο δόθηκε προς ενίσχυση της 
Πτέρυγας Νεογνών του Μακαρίου Νοσοκομείου Λευκωσίας.
Με το πέρας της Ημέρας, ο Διευθυντής της Αστυνομικής 
Ακαδημίας, βράβευσε τη νικήτρια ομάδα του ποδοσφαιρικού 
αγώνα και ευχαρίστησε όλους τους σπουδαστές για τη 
συμμετοχή και τη δράση τους, ενθαρρύνοντας τους και για 
μελλοντική διοργάνωση παρόμοιων δραστηριοτήτων.

Υπηρεσιακά Νέα Υπηρεσιακά Νέα 

. . . . . . . . . . . . . . . . 

Α πό τις 27 μέχρι τις 30 Οκτωβρίου, 2021 
πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο ο διεθνής αγώνας 
“Aphrodite Mediterranean Cup” στην Πύλα. 

Στον αγώνα συμμετείχαν 13 χώρες. Ο Α/Αστ. 683 Φώτης 
Φωτίου έλαβε μέρος με την Εθνική Ομάδα Τοξοβολίας 
Κύπρου και μετά τον προκριματικό γύρο 2x50 τερμάτισε στην 
7η θέση στην κατηγορία σύνθετου τόξου. Επίσης, στις 20 
Νοεμβρίου 2021, ξεκίνησε το 30ο παγκύπριο πρωτάθλημα 
τοξοβολίας, όπου ο Α/Αστ. 683 Φώτης Φωτίου, έλαβε μέρος 
με το Σωματείο Τοξοβολίας Λευκωσίας. Να σημειωθεί ότι 
στον αγώνα συμμετείχαν πέραν των 200 αθλητών από όλη 
την Κύπρο, από διάφορα σωματεία. Ο Α/Αστ. 683 Φώτης 
Φωτίου, μαζί με τους συναθλητές του σωματείου του 
Διομήδη Δημητριάδη και Μιχάλη Κουγιάλη κατέκτησαν την 
πρώτη θέση και το χρυσό μετάλλιο στο ομαδικό. 

Διεθνής αγώνας “Aphrodite Mediterranean Cup”
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Αστυνομικές ΕπιτυχίεςΑστυνομικές Επιτυχίες
Επιμέλεια Λοχ.3269 Ελένης Κωνσταντίνου 

Κλάδος Επικοινωνίας – Υποδιεύθυνση Επικοινωνίας, 
Δημοσίων Σχέσεων & Κοινωνικής ΕυθύνηςΔράσεις της Αστυνομίας για την πάταξη 

κάθε μορφής εγκλήματος
ατά το πρώτο εξάμηνο του 2022, η Αστυνομία 
Κύπρου με τη μεθοδική δράση των μελών της, 
σημείωσε μια σειρά από επιτυχίες σε μεγάλο K

φάσμα της αποστολής της, από τη μάχη με τους εμπόρους 
ναρκωτικών και την καταπολέμηση του σοβαρού 
εγκλήματος, στην εξάρθρωση εγκληματικών ομάδων και 
στη σύλληψη υπόπτων προσώπων για διάφορες σοβαρές 
υποθέσεις.

Εντοπισμός και κατάσχεση 132 κιλών 
κάνναβης 

οσότητα κάνναβης βάρους 132 κιλών εντοπίστηκε 
σε εμπορευματοκιβώτιο στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού, 
μετά από διερεύνηση πληροφορίας και στη βάσει Π

αξιολόγησης στοιχείων και μαρτυριών. Συγκεκριμένα, το 
εμπορευματοκιβώτιο φέρεται να ξεφορτώθηκε από πλοίο 
που αφίχθηκε στο Νέο Λιμάνι Λεμεσού στις 3 Μαρτίου, 
2022 το οποίο σύμφωνα με την περιγραφή του, περιείχε 
915 σακούλια ζωοτροφών. 
Στις 8 Μαρτίου, 2022 το εμπορευματοκιβώτιο μεταφέρθηκε 
σε αποθήκη στον χώρο του Λιμανιού, όπου μετά από 
εξασφάλιση δικαστικού εντάλματος και με τη συνεργασία 
του Τμήματος Τελωνείων, ανοίχθηκε και ερευνήθηκε. Κατά 
τη διάρκεια της έρευνας, εντοπίστηκαν 24 παλέτα με αριθμό 
σακουλιών ζωοτροφών, ενώ σε δύο παλέτα εντοπίστηκαν 
κρυμμένα σε σακούλια ζωοτροφών, 132 αεροστεγείς 
νάιλον συσκευασίες που περιείχαν ποσότητα κάνναβης 
βάρους 132 κιλών περίπου. Στο πλαίσιο διερεύνησης 
της υπόθεσης, προέκυψε μαρτυρία εναντίον 38χρονου, 
ο οποίος εντοπίστηκε να οδηγεί το αυτοκίνητο του σε 
δρόμο της Λεμεσού. Το όχημα ανακόπηκε και ο 38χρονος 
συνελήφθη βάσει δικαστικού εντάλματος που εκκρεμούσε 
εναντίον του.

. . . . . . . . . . . . . . . . 

Κατοχή και προμήθεια ναρκωτικών-
Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες 

ρία πρόσωπα συνελήφθησαν από μέλη της ΥΚΑΝ, 
κατά τη διάρκεια επιχείρησης στις 22 Ιανουαρίου, 2022 
στη Λεμεσό, όπου εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν Τ

τρία κιλά κάνναβης. Τα μέλη της ΥΚΑΝ κατά τη διάρκεια 
της επιχείρησης μετέβησαν σε  υποστατικό 39χρονου, 
όπου αντιλήφθηκαν δύο αυτοκίνητα, που οδηγούσαν 
άντρες ηλικίας 23 και 24 ετών, να κινούνται ύποπτα, και 
ανακόπηκαν. Ακολούθησαν εξετάσεις και έρευνες στη 
σκηνή και στα δύο οχήματα, με τα μέλη της ΥΚΑΝ να 
εντοπίζουν στο αυτοκίνητο του 23χρονου, μία συσκευασία 
με κάνναβη μεικτού βάρους ενός κιλού, ενώ εντός της 
περίφραξης παρακείμενου υποστατικού, εντόπισαν άλλες 
δύο συσκευασίες, με κάνναβη μεικτού βάρους δύο κιλών 
συνολικά. Στο αυτοκίνητο του 23χρονου ανευρέθηκε επίσης 
χρηματικό ποσό ύψους 20 χιλιάδων ευρώ.

. . . . . . . . . . . . . . . . 
Εντοπισμός και κατάσχεση πέντε 
κιλών κάνναβης 

τις 17 Μαρτίου, 2022, μέλη της ΥΚΑΝ ανέκοψαν 
για έλεγχο όχημα που οδηγούσε 27χρονος έχοντας 
ως συνοδηγό 19χρονη, σε περιοχή της επαρχίας Σ

Λεμεσού. Σε έρευνα που ακολούθησε, εντοπίστηκε εντός 
του χώρου αποσκευών του οχήματος, ένα νάιλον σακούλι 
που περιείχε κάνναβη συνολικού μεικτού βάρους πέντε 
κιλών. Οι δύο ύποπτοι συνελήφθησαν και τέθηκαν υπό 
κράτηση. Σε έρευνα που ακολούθησε στην οικία του 
27χρονου, εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν ως τεκμήρια, 
τρία πλήρη φυσίγγια, μία μεταλλική χαλκοσωλήνα και 
ποσότητα πυρίτιδας. 
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Αστυνομικές ΕπιτυχίεςΑστυνομικές Επιτυχίες
Εντοπισμός 6,5 κιλών κάνναβης που 
επρόκειτο να παραληφθούν μέσω 
ταχυδρομείου

Αστυνομία προχώρησε στις 12 Απριλίου, 2022, 
βάσει δικαστικού εντάλματος, στη σύλληψη 
62χρονου, στο πλαίσιο διερεύνησης υπόθεσης. H

Ο 62χρονος είχε μεταβεί στο ταχυδρομείο Λάρνακας, με 
σκοπό να παραλάβει συγκεκριμένο πακέτο – χαρτοκιβώτιο. 
Οι κινήσεις του θεωρήθηκαν ύποπτες, με αποτέλεσμα το 
εν λόγω χαρτοκιβώτιο να ελεγχθεί και όπως διαπιστώθηκε 
σε αυτό υπήρχαν κρυμμένες ανάμεσα σε ρουχισμό, έξι 
συσκευασίες νάιλον, οι οποίες περιείχαν 6 κιλά και 640 
γραμμάρια κάνναβης.

. . . . . . . . . . . . . . . . 

Εντοπισμός και κατάσχεση κάνναβης 
και 24 φυτών κάνναβης

τη σύλληψη δύο προσώπων προχώρησε στις 
27 Απριλίου, 2022 η Αστυνομία, στο πλαίσιο 
διερεύνησης υπόθεσης. Σε έρευνες που έγιναν στην Σ

οικία και υποστατικά των δύο υπόπτων, εντοπίστηκε 
κάνναβη συνολικού βάρους 1.5 κιλού περίπου, καθώς 
και 24  υπό καλλιέργεια φυτά κάνναβης ύψους 10-80 εκ. 
περίπου, τα οποία κατασχέθηκαν. . . . . . . . . . . . . . . . . 

Συνελήφθη αριθμός προσώπων για 
2,5 κιλά κοκαΐνης, 3,5 κιλά κάνναβης 
και κατοχή οπλισμού

τη σύλληψη άντρα ηλικίας 40 ετών, προχώρησε 
η Αστυνομία, σχετικά με διερευνώμενη υπόθεση 
κατοχής δύο κιλών και 696 γραμμαρίων κοκαΐνης και Σ

τριών κιλών και 300 γραμμαρίων κάνναβης. Συγκεκριμένα, 
μέλη της ΥΚΑΝ προέβησαν τον περασμένο Φεβρουάριο, 
σε έρευνα σε υποστατικό στη Λευκωσία, όπου μαζί με τις 
ποσότητες ναρκωτικών, είχαν εντοπιστεί και δύο πιστόλια, 
καθώς και αριθμός σφαιρών. Για την ίδια υπόθεση 
συνελήφθησαν άλλα πέντε πρόσωπα. 

Παράνομη κατοχή μεγάλης ποσότητας 
ναρκωτικών 

διερεύνηση της υπόθεσης άρχισε στις 21 
Φεβρουαρίου 2022, όταν κατά τη διάρκεια έρευνας 
τελωνειακών λειτουργών σε όχημα, στο οδόφραγμα Η

Αγίου Δομετίου, εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν, ποσότητα 
αμφεταμίνης, βάρους 8 κιλών και 513 γραμμαρίων, 
ποσότητα κοκαΐνης, βάρους ενός κιλού και 546 γραμμαρίων, 
ποσότητα ηρωίνης, βάρους 293 γραμμαρίων, ποσότητα 
μεθαμφεταμίνης, βάρους 128 γραμμαρίων, ποσότητα 
συνθετικής φυτικής ύλης, βάρους 468 γραμμαρίων, άγνωστη 
υγρή ουσία, βάρους 378 γραμμαρίων και ποσότητα 
άγνωστης φυτικής ύλης, βάρους 69 γραμμαρίων. Οδηγός 
του οχήματος ήταν 41χρονος, ο οποίος συνελήφθη, ενώ στο 
πλαίσιο της διερεύνησης της υπόθεσης, συνελήφθησαν για 
διευκόλυνση των ανακρίσεων 35χρονη και 25χρονη.
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Εντοπίστηκαν σε κατοικία χρυσαφικά, 
ηλεκτρονικοί υπολογιστές, εργαλεία, 
φυσίγγια και χειροβομβίδα

τη σύλληψη δύο προσώπων, προχώρησαν μέλη της 
Αστυνομίας, μετά από επιχείρηση έρευνας στις 22 
Ιανουάριου, 2022 σε κατοικία σε χωριό της επαρχίας Σ

Πάφου, όπου διέμεναν οι δύο ύποπτοι. Κατά τη διάρκεια 
της έρευνας εντοπίστηκε περιουσία η οποία θεωρείται 
ότι αποτελεί προϊόν κλοπής. Ανάμεσα στα ανευρεθέντα 
υπήρχαν μεγάλος αριθμός χρυσαφικών, συλλεκτικά 
νομίσματα, φορητοί ηλεκτρονικοί υπολογιστές, ηλεκτρικά 
εργαλεία, καθώς και μεγάλος αριθμός κυνηγετικών 
φυσιγγίων και μία χειροβομβίδα, μερικώς οξειδωμένη, 
ωστόσο σε λειτουργήσιμη κατάσταση. Το ΤΑΕ Πάφου 
διερεύνησε εναντίον τους, εννέα υποθέσεις διαρρήξεων 
και κλοπών, δύο υποθέσεις κλοπής αυτοκινήτων, υπόθεση 
παράνομης κατοχής περιουσίας, καθώς και υπόθεση 
παράνομης κατοχής στρατιωτικού εκρηκτικού μηχανισμού 
και εκρηκτικών υλών.. . . . . . . . . . . . . . . . 
Ανευρέθηκαν πιστόλια και σφαίρες 
σε οικία στη Λάρνακα

έλη του ΟΠΕ Λάρνακας, ανέκοψαν στις 5 Μαίου 
2022, για έλεγχο  αυτοκίνητο μέσα στο οποίο, μετά 
από έρευνα που έγινε, ανευρέθηκαν δύο δοχεία Μ

που περιείχαν 32 συσκευασίες με κοκαΐνη, βάρους 10 
γραμμαρίων και 14 κάλυκες φυσιγγίων, ενώ σε έρευνα 
που έγινε σε κατοικία στη Λάρνακα, εντοπίστηκαν τρία 
πιστόλια, καθώς και 40 σφαίρες.Για τα πιο πάνω αδικήματα 
συνελήφθησαν τρία πρόσωπα.

Κατοχή ναρκωτικών με σκοπό την 
προμήθεια σε άλλο πρόσωπο - 
Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες 
δραστηριότητες

την κατάσχεση 3,5 κιλών κάνναβης και στη σύλληψη 
36χρονου, στην κατοχή του οποίου ανευρέθηκε 
ποσότητα ναρκωτικών, καθώς και μεγάλο χρηματικό Σ

ποσό, προχώρησαν μέλη της Αστυνομίας στις 7 Μαΐου, 
2022. Μετά από πληροφορία, μέλη της ΥΚΑΝ, σε 
συνεργασία με μέλη της Τροχαίας Αρχηγείου, ανέκοψαν 
για έλεγχο το αυτοκίνητο που οδηγούσε ο 36χρονος στον 
αυτοκινητόδρομο Λευκωσίας-Λεμεσού. Στο όχημα οι 
αστυνομικοί εντόπισαν τρεις νάιλον συσκευασίες με 3,5 
κιλά κάνναβης, το χρηματικό ποσό των 9,485 ευρώ, καθώς 
και τρία κινητά τηλέφωνα. 

. . . . . . . . . . . . . . . . 
Κατάσχεση 3.5 κιλών κοκαΐνης και 
σύλληψη 34χρονου

34χρονος είχε αφιχθεί στις 27 Απριλίου, 2022, 
σε χώρο του αεροδρομίου Λάρνακας με πτήση 
από χώρα του εξωτερικού και σε έλεγχο που έγινε O

στις αποσκευές του εντοπίστηκαν κρυμμένες μέσα σε 
συσκευασία μαχαιροπίρουνων, τρεις συσκευασίες που 
περιείχαν συνολικά 3 κιλά και 685 γραμμάρια κοκαΐνης. Ο 
34χρονος συνελήφθη και τέθηκε υπό κράτηση.



40 Αστυνομικά Χρονικά

Εξιχνιάστηκαν 70 υποθέσεις κλοπών 
από αυτοκίνητα στην επαρχία 
Αμμοχώστου – Συνελήφθη 19χρονος 

η διάπραξη 70 κλοπών από αυτοκίνητα και δύο 
διαρρήξεων και κλοπών, στην επαρχία Αμμοχώστου, 
φέρεται να ομολόγησε 19χρονος κάτοικος της Τ

επαρχίας Αμμοχώστου, ο οποίος συνελήφθη περί τα τέλη 
του περασμένου Ιανουαρίου. Πρόκειται για υποθέσεις που 
διαπράχθηκαν σε Δήμους και κοινότητες της επαρχίας 
Αμμοχώστου, για την αντιμετώπιση των οποίων συστάθηκε 
από την οικεία Αστυνομική Διεύθυνση, ειδική ανακριτική 
ομάδα. Ανακρινόμενος ο 19χρονος φέρεται να ομολόγησε 
τη διάπραξη των συγκεκριμένω κλοπών και διαρρήξεων.

Αστυνομικές ΕπιτυχίεςΑστυνομικές Επιτυχίες
Παροχή βοήθειας στο κοινό

ε άμεση κινητοποίηση τέθηκε στις αρχές Ιανουαρίου, 
2022 η Αστυνομία στην Πάφο, για διάσωση άνδρα, 
που βρισκόταν τραυματισμένος στην περιοχή Σ

Θαλασσινές Σπηλιές στην Πέγεια. 
Συγκεκριμένα, το απόγευμα στις 3 Ιανουαρίου, λήφθηκε 
πληροφορία στον Αστυνομικό Σταθμό Πέγειας, ότι στην εν 
λόγω περιοχή, κάτω από διερευνώμενες συνθήκες, άνδρας 
έπεσε από ύψος 15 μέτρων περίπου, στη θάλασσα, με 
αποτέλεσμα να τραυματιστεί. Άμεσα ενημερώθηκε η 
Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία, μέλη της οποίας μετέβησαν 
με αστυνομική άκατο στην περιοχή. Αφού εντοπίστηκε, ο 
τραυματίας ανασύρθηκε από τα μέλη της Λ&Ν Αστυνομίας 
και μεταφέρθηκε με ασφάλεια στη στεριά. Από τις εξετάσεις 
της Αστυνομίας, διαπιστώθηκε ότι επρόκειτο για τον 
32χρονο τουρίστα, ο οποίος φέρεται να έπεσε στη θάλασσα 
από τα βράχια, στην προσπάθειά του να φωτογραφίσει την 
περιοχή.

Παγκύπριοι έλεγχοι παράνομης 
διακίνησης εμπορευμάτων κατά 
παράβαση του Περί Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας Νόμου στο πλαίσιο 
Ευρωπαϊκής Εκστρατείας

το πλαίσιο Ευρωπαϊκής Εκστρατείας ελέγχου 
παράνομης διακίνησης εμπορευμάτων κατά 
παράβαση του Περί Διανοητικής Ιδιοκτησίας Σ

Νόμου, διενεργήθηκαν παγκύπριοι έλεγχοι μεταξύ 
των ημερομηνιών 9 – 13 Μαΐου, 2022. Συγκεκριμένα, 
μέλη του Κλάδου Καταπολέμησης Αδικημάτων Κλοπής 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Παράνομων Στοιχημάτων της 
Υποδιεύθυνσης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος σε συνεργασία 
με Λειτουργούς του Τμήματος Τελωνείων, διενήργησαν 
κατά τις πιο πάνω ημερομηνίες, παγκύπριους ελέγχους 
σε 24 υποστατικά, όπου εντοπίστηκαν και κατασχέθηκαν 
συνολικά 6,724 προϊόντα όπως είδη ένδυσης, υπόδησης, 
τσάντες, καπέλα, πορτοφόλια, ζώνες, θήκες κινητών 
τηλεφώνων, παιχνίδια, αρώματα και άλλα αντικείμενα, 
αφού όπως διαπιστώθηκε από τις εξετάσεις, πρόκειται για 
απομιμήσεις.

. . . . . . . . . . . . . . . . 

Εξιχνιάστηκαν 40 υποθέσεις 
διαρρήξεων και κλοπών στην Πάφο

ε τη σύλληψη 28χρονου στην Πάφο περί τα τέλη 
του περασμένου Ιανουαρίου, εξιχνιάστηκαν 
22 υποθέσεις διαρρήξεων και κλοπών, που Μ

διαπράχθηκαν μεταξύ  των μηνών Δεκεμβρίου, 2021 και 
Ιανουαρίου, 2022 στην Πάφο. Η σύλληψη του 28χρονου 
ήταν επεισοδιακή, αφού προηγήθηκε καταδίωξή του στους 
δρόμους της Πάφου. Σε έρευνα που έγινε στο αυτοκίνητό 
του, εντοπίστηκε ποσότητα ναρκωτικών, καθώς και 
μεγάλος αριθμός ηλεκτρικών και  διαρρηκτικών εργαλείων 
και επιθετικών όπλων, ενώ σε έρευνα που έγινε στην οικία 
του, εντοπίστηκε επίσης μεγάλος αριθμός αντικειμένων 
που φαίνονται να είναι κλοπιμαία. Στις αρχές του 2022, 
συνελήφθηκαν άλλα δύο πρόσωπα, σχετικά με υποθέσεις 
διαρρήξεων, κλοπών και παράνομης κατοχής περιουσίας. 
Στην οικία τους, εντοπίστηκε και κατασχέθηκε μεγάλος 
αριθμός χρυσαφικών, συλλεκτικά νομίσματα, ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές, ηλεκτρικά εργαλεία, κυνηγετικά φυσίγγια και 
μία χειροβομβίδα. Εναντίον τους διερευνώνται συνολικά 18 
υποθέσεις διαρρήξεων, κλοπών και κλοπών αυτοκινήτων, 
που διαπράχθηκαν στην πόλη και επαρχία της Πάφου.

. . . . . . . . . . . . . . . . 
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Ευχαριστήριες Επιστολές Ευχαριστήριες Επιστολές 
Αγαπητέ κύριε Παπαθεοδώρου,
Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Europa Donna Κύπρου, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε τις θερμές μας 
ευχαριστίες καθώς και την απεριόριστη ευγνωμοσύνη μας, για την έμπρακτη στήριξη και πολύτιμη συμμετοχή σας στη 
φετινή μας Πορεία με τις Ροζ Φιγούρες, η οποία έλαβε χώρα στις 09 Οκτωβρίου 2021.
Χάριν στη συμμετοχή και την πολύτιμη βοήθειά σας, η φετινή μας Πορεία, κατάφερε να υλοποιηθεί με μεγάλη επιτυχία, και 
να συγκεντρώσει την προσοχή του κόσμου, γεγονός το οποίο ενισχύει καταλυτικά τις προσπάθειές μας για μεγαλύτερη 
ευαισθητοποίηση του κοινού, και για ακόμη πιο αποτελεσματική στήριξη των καρκινοπαθών συνανθρώπων μας. 
Σε μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο, λόγω της πανδημίας COVID-19, η βοήθεια σας, μας δίνει τη δύναμη που χρειαζόμαστε, 
έτσι ώστε να συνεχίσουμε το πολυσχιδές έργο μας, με στόχο να εξασφαλίσουμε καλύτερες υπηρεσίες και συνθήκες 
διαβίωσης, για κάθε γυναίκα και άντρα που βιώνει εμπειρία καρκίνου του μαστού.
Σας ευχαριστούμε και πάλι θερμά για την ευγενική και συνεχή στήριξή σας, και προσβλέπουμε σε συνέχιση της συνεργασίας 
μας στο μέλλον.
Με εκτίμηση,
Στέλλα Μάστορα
Πρόεδρος

Φάνη Βασιλείου
Γραμματέας

Προς Αρχηγό Αστυνομίας
Κύριο Στέλιο Παπαθεοδώρου
Θέμα: Αστυνόμευση Κοινότητας Ξυλοφάγου παραμονή Πρωτοχρονιάς
Κύριε,
Εκ μέρους του Κοινοτικού Συμβουλίου Ξυλοφάγου και εμένα προσωπικά θα ήθελα να σας εκφράσω τις πιο θερμές 
ευχαριστίες μου, για τον άψογο και μεθοδικό τρόπο αλλά και σχεδιασμό με τον οποίο η Αστυνομία χειρίστηκε το όλο 
πρόβλημα, του κακού εθίμου Πρωτοχρονιάς, στην Κοινότητά μου, όπου αρκετοί νεαροί χρησιμοποιούσαν ως πίστα τον 
κυκλικό κόμβο κάνοντας διάφορες μανούβρες, με τροποποιημένα παλιά αυτοκίνητα, θέτοντας σε κίνδυνο ανθρώπινες 
ζωές.
Αποτέλεσμα αυτού του γεγονότος ήταν να μην περάσει ούτε μύγα από τον κυκλικό κόμβο.
Ως εκ τούτου θέλω ακόμα μια φορά να σας ευχαριστήσω τόσο εσάς, όσο και τον Αστυνομικό Διευθυντή Αμμοχώστου, 
καθώς επίσης τον υπεύθυνο Αξιωματικό και όλους τους Αστυνομικούς στην όλη επιχείρηση.
Με εκτίμηση,
Γεώργιος Τάσου
Κοινοτάρχης/Πρόεδρος
Κοινοτικού Συμβουλίου Ξυλοφάγου

Dear Mr Papatheodorou
O n behalf of the Police Component of United Nations Peacekeeping Force in Cyprus, I write to acknowledge and thank you 
and the Cyprus Police for the outstanding cooperation and liaison on Tuesday 15th March, concerning the tragic case of two 
little girls who became separated from their parents in the buffer zone in the early hours of Tuesday morning, one of which 
whom could not be located for the best part of the day and was later found in Pournara. 
The case was handed with appropriate sensitivity and urgency by everyone involved. The prompt liaison with the United 
Nations Police and the professionalism of your officers, ensured that information was exchanged in a timely manner, resulting 
in the successful reunification of the children with their mother as soon as possible.
I look forward to continue mutual cooperation between the Cyprus Police and the United Nations Police.
Yours Sincerely,
Satu Koivu
Assistant Commissioner
Senior Police Advisor
Head of Police Component
UNFICYP
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Προς Αρχηγό Αστυνομίας Κύπρου
Έντιμε κύριε Αρχηγέ,
Στήριξη της 8ης παγκύπριας εκστρατείας «Υιοθετήστε» μια οικογένεια τα Χριστούγεννα για την υποστήριξη 
ευάλωτων οικογενειών
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, εκφράζουμε εκ μέρους των μελών της Διοικούσας Επιτροπής του Παγκύπριου 
Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) και εμένα προσωπικά τις θερμές μας ευχαριστίες για την υποστήριξη 
της εκστρατείας, μέσω της συλλογής των ειδών από τα μέλη του Αστυνομικού Σώματος, τα οποία διατέθηκαν για την 
υποστήριξη ευάλωτων οικογενειών.
Η ευαισθησία που έδειξαν τα μέλη της Αστυνομίας και η αγάπη με την οποία «αγκάλιασαν» την εκστρατεία είναι ιδιαίτερα 
συγκινητική.
Ο Εθελοντισμός απλώνει χέρια που αγκαλιάζουν και βοηθούν ανθρώπους. Δεν έχει ούτε πλαίσια ούτε όρια και είναι πάντα 
αναγκαίος και πολύτιμος. Αυτό αποδεικνύεται και σε αυτή τη δύσκολη περίοδο της πανδημίας COVID-19, όπου κάθε 
θεσμός και φορέας της κοινωνίας, συμβάλλει με τον δικό του τρόπο στην αντιμετώπιση των αναγκών της κοινωνίας με 
δράσεις εθελοντισμού αλλά και κοινωνικής υπευθυνότητας. Σε κάθε κρίση και σε κάθε αγώνα, βλέπουμε να ξεδιπλώνεται 
δυναμικά το μεγαλείο του εθελοντισμού. Μόνο μέσα από συνέργειες μπορούμε να επιφέρουμε θετικό αντίκτυπο στην 
κοινωνία. 
Σε μήνυμά του ο ΟΗΕ για τη διεθνή Ημέρα Εθελοντών αναφέρει: «Εάν θέλουμε να διασφαλίσουμε το μέλλον των 
επόμενων γενεών, πρέπει να εργαστούμε συλλογικά από τώρα». Γι’ αυτό και πρέπει όλοι μαζί να καταβάλουμε μία κοινή 
προσπάθεια να στηρίξουμε τη δυναμική του εθελοντισμού και της προσφοράς προς τον άνθρωπο και την κοινωνία για να 
δημιουργήσουμε ένα καλύτερο αύριο.
Σας ευχαριστούμε για τη σταθερή στήριξή σας στο έργο μας και ευχόμαστε μέσω του μεταξύ μας Μνημονίου Συνεργασίας 
να αναπτύξουμε ακόμη περισσότερες δράσεις προς κοινό όφελος της κοινωνίας γενικότερα.
«Όταν δίνεις, γεμίζει η καρδιά σου». Σας ευχαριστούμε.
Καλό νέο έτος με υγεία και κάθε καλό.
Με εκτίμηση,
Ηλίας Δημητρίου
Πρόεδρος

Θέμα: Ευχαριστήρια επιστολή προς Αστυφύλακα 4943 Αρτέμη Στυλιανού
Αξιότιμε Διευθυντή Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας,
Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς τον Αστυφύλακα 4943 Αρτέμη Στυλιανού. Την 02 Οκτωβρίου 2021 
και κατά η ώρα 1600 ενώ βρισκόμουν ακινητοποιημένος με το ΙΧ όχημά μου, λόγω μηχανικής βλάβης στον αυτοκινητόδρομο 
Κοκκινοτριμιθιάς – Λευκωσίας, παρά την έξοδο Μάμμαρι ο εν λόγω Αστυφύλακας έτυχε να περνούσε από τη σκηνή με 
υπηρεσιακό όχημα. Αμέσως προσέτρεξε προς βοήθειά μας σπρώχνοντας το όχημά μας σε ασφαλές σημείο διασφαλίζοντας 
τη σωματική ακεραιότητα εμού και της συζύγου μου. Επίσης, μας παρέσχε κάθε δυνατή βοήθεια.
Η πράξη αυτή αναδεικνύει την ευαισθησία και το ανθρώπινο πρόσωπο της Αστυνομίας. 
Παρακαλώ διαβιβάστε στον Αστυφύλακα σας τις θερμές μου ευχαριστίες.
Με εκτίμηση, 
Τάσος Αναστασίου

Γεια σας,
Θέλω να δώσω πολλά συγχαρητήρια στον αστυνομικό ή αστυνομικούς που έκαναν ΚΑΡΠΑ σε συνάνθρωπό μας στον 
κυκλικό κόμβο Αρχαγγέλου. Και η πιο μικρή προσπάθεια σε δευτερόλεπτα είναι η σημαντικότερη για να κρατηθεί κάποιος 
στη ζωή. Κατευθυνόμασταν από Κοκκινοτριμιθιά προς Αμμόχωστο και στον στενό δρόμο πριν τον κυκλικό κόμβο αφήσαμε 
όχημα με αναμμένα φώτα κινδύνου να μας περάσει όλα τα οχήματα. Το περιπολικό που ήταν στον κυκλικό κόμβο βοήθησε 
τον πολίτη οδηγό του οχήματος και όπως περνούσαμε είδαμε που αστυνομικοί και πολίτες έκαναν ΚΑΡΠΑ στον συνάνθρωπό 
μας. Ευχόμαστε να τα κατάφεραν και να κράτησαν στη ζωή τον συνάνθρωπό μας. Το ασθενοφόρο έφτασε άμεσα σε 3-5 
λεπτά πραγματικά. Συγχαρητήρια και πάλι στους αστυνομικούς και πολίτες που έδρασαν άμεσα και ευχόμαστε να τα έχει 
καταφέρει ο συνάνθρωπός μας και να έχει κρατηθεί στη ζωή. Το περιστατικό συνέβη το Σάββατο 08/01/2022, γύρω στις 
5:30 μμ στον κυκλικό κόμβο Αρχαγγέλου.
Αναστασία Χίρα

Ευχαριστήριες Επιστολές Ευχαριστήριες Επιστολές 
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